



Совет Безопасности

Семьдесят третий год

Предварительный отчет

8266-е заседание

Среда, 23 мая 2018 года, 15 ч. 00 м.

Нью-Йорк

Председатель: г-жа Вронецкая (Польша)

Члены:

Боливия (Многонациональное Государство)	г-н Льорентти Солис
Китай	г-н У Хайтао
Кот-д'Ивуар	г-н Джедже
Экваториальная Гвинея	г-н Эсоно Мбенгоно
Эфиопия	г-н Алему
Франция	г-н Делаттр
Казахстан	г-н Тумыш
Кувейт	г-н аль-Мунайех
Нидерланды	г-н ван Остером
Перу	г-н Меса-Куадра
Российская Федерация	г-н Полянский
Швеция	г-жа Шульгин-Ньюни
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Аллен
Соединенные Штаты Америки	г-жа Тэчко

Повестка дня

Мир и безопасность в Африке

Доклад Генерального секретаря об Объединенных силах Сахельской группы пяти (S/2018/432)

* Перевыпущено по техническим причинам 10 сентября 2018 года

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

18-15691 (R)

Документ
расширенного доступаПросьба отправить
на вторичную переработку

Заседание открывается в 15 ч. 05 м.

Утверждение повестки дня.

Повестка дня утверждается.

Мир и безопасность в Африке

Доклад Генерального секретаря об Объединенных силах Сахельской группы пяти (S/2018/432)

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании следующих докладчиков: помощника Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира г-жу Бинту Кейту; Постоянного секретаря Сахельской группы пяти г-на Мамана Сидику; Постоянного наблюдателя от Африканского союза при Организации Объединенных Наций г-жу Фатиму Киари Мохаммед; и Главу делегации Европейского союза при Организации Объединенных Наций г-на Жуана Вали ди Алмейду.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2018/432, в котором содержится доклад Генерального секретаря об Объединенных силах Сахельской группы пяти.

Сейчас я предоставляю слово г-же Кейте.

Г-жа Кейта (*говорит по-английски*): Для меня большая честь выступить сегодня в Совете Безопасности и представить обновленную информацию о приведении в оперативную готовность Объединенных сил Сахельской группы пяти, о соответствующей международной поддержке, в том числе со стороны Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА), о проблемах, с которыми пришлось столкнуться к настоящему времени, а также о дальнейших мерах, которые могут быть рассмотрены в соответствии с положениями резолюции 2391 (2017).

Нет необходимости напоминать Совету о том, что обстановка в плане безопасности в Сахеле является крайне тяжелой. Буквально вчера мы вновь получили сообщения о перестрелке в Угадугу. В последние недели и месяцы как местные силы без-

опасности в районе Липтако-Гурма, так и международные силы и МИНУСМА продолжали сталкиваться со смертоносными террористическими нападениями, одно из которых произошло 18 апреля в Томбукту. Однако давайте не будем забывать о тех, кто страдает больше всего — о местных жителях и мирных гражданах, которые по-прежнему подвергаются запугиванию и притеснениям, постоянно живут в страхе за свою жизнь, не могут отправить своих детей в школу и/или лишены возможности удовлетворить свои самые элементарные потребности, такие как потребность в доступе к продовольствию и питанию. Терроризм и транснациональная организованная преступность по-прежнему входят в число наиболее острых проблем в области безопасности, которые выпали на долю Сахельского региона, и я опасаясь, что мы будем сталкиваться с ними в течение многих лет.

В этой ситуации я могу лишь выразить восхищение государствами-членами Сахельской группы пяти, которые взяли свою судьбу в свои руки, и дать высокую оценку тех усилий, которые они на протяжении последнего года прилагают для приведения в готовность Объединенных сил. Как отмечается в докладе Генерального секретаря (S/2018/432), за период того момента, как Совет мира и безопасности Африканского союза санкционировал в апреле прошлого года развертывание Объединенных сил, а месяц назад принял решение о продлении их мандата, был достигнут заметный прогресс. Государства-члены Сахельской группы пяти начали развертывание своих военнослужащих и оснащение командных пунктов и штаб-квартир во всех трех секторах. Буркина-Фасо и Нигер развернули на своих границах с Мали по одному батальону, и сейчас осуществляется развертывание малийского батальона в районе Липтако-Гурма.

Объединенные силы провели первые две операции в Центральном секторе и предприняли важные первые шаги в плане создания основы для соблюдения прав человека, что включает в себя определение механизмов проверки и контроля в целях борьбы с нарушениями прав человека. Однако многое еще предстоит сделать. Приведение Объединенных сил в оперативную готовность задерживается, и пока они не достигли состояния полной оперативной готовности. Я обращаюсь к государствам-членам Сахельской группы пяти с призывом неустанно прилагать усилия в целях скорейшего развертыва-

ния остальных военнослужащих, с тем чтобы Объединенные силы могли возобновить свою деятельность. Я также призываю Сахельскую группу пяти прояснить общую концепцию операций и занять единую позицию, совместно согласовать ее итоговую конфигурацию и конечные задачи. Я признаю также, что Объединенные силы по-прежнему срочно нуждаются в оборудовании и подготовке кадров, в том числе в авиационных средствах и средствах связи. Такая нехватка сил и средств является еще одним важным фактором, задерживающим приведение Объединенных сил в полную оперативную готовность, и для устранения этой нехватки потребуется поддержка международного сообщества.

В полной мере сознавая комплексный характер военных операций, мы считаем также, что важно в приоритетном порядке провести расследования в отношении недавних сообщений о нарушениях прав человека сотрудниками сил безопасности в регионе, поскольку они могут создавать препятствия для оказания поддержки Организацией Объединенных Наций. В частности, я настоятельно призываю государства — члены Сахельской группы пяти извлечь пользу из усилий, прилагаемых Объединенными силами, МИНУСМА и Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека для создания системы соблюдения прав человека и норм международного гуманитарного права и сотрудничать с ними в целях ее оперативного и эффективного внедрения, в том числе путем оказания содействия эффективным механизмам привлечения к ответственности, обеспечения систематического развертывания и присутствия офицеров военной полиции на уровне рот, а также оказания поддержки в развертывании групп Организации Объединенных Наций в странах Сахельской группы пяти.

Я также выражаю свою глубокую признательность международному сообществу за постоянную и неизменную поддержку этой важной инициативы. Подтверждением этой поддержки стали итоги международной конференции высокого уровня по Сахелю, прошедшей 23 февраля в Брюсселе. На конференции было собрано дополнительно 80 млн евро, в результате чего общая сумма объявленных взносов в поддержку Объединенных сил на первый год их работы превысила 400 млн евро и покрывает почти весь прогнозируемый бюджет на этот год. Государства — члены Сахельской груп-

пы пяти, Европейский союз и Организация Объединенных Наций также подписали техническое соглашение, в котором определена сфера и порядок оказания МИНУСМА поддержки Объединенным силам в соответствии с просьбой, содержащейся в резолюции 2391 (2017), о которой мы проинформировали Совет 13 апреля.

Я выражаю признательность Европейскому союзу, который взял на себя непростую задачу по руководству работой координационного центра. Данный центр является важным инструментом координации и мобилизации взносов государств-членов и партнеров. Я также благодарю Европейский союз за его щедрый и важный вклад в оказание МИНУСМА поддержки Объединенным силам. Однако я также обеспокоена тем, что, несмотря на поддержку, которая была мобилизована международным сообществом на сегодняшний день и, безусловно, заслуживает самой высокой оценки, механизмы поддержки в том виде, в котором они были созданы в соответствии с резолюцией 2391 (2017), будут требовать постоянных усилий по мобилизации ресурсов для финансирования поддержки, оказываемой Объединенным силам, в том числе для пополнения Фонда мира для Африки. В среднесрочной и долгосрочной перспективе нелегко будет поддерживать динамику, достигнутую на настоящий момент. Более того, способность Организации Объединенных Наций осуществлять меры по поддержке, которую она обязана оказывать Объединенным силам Сахельской группы пяти в соответствии с мандатом, возложенным на нее в резолюции 2391 (2017), будет и впредь зависеть от третьих сторон.

(говорит по-французски)

Пока что, несмотря на значительное число объявленных взносов, до сих не были получены средства, необходимые для полноценного оказания МИНУСМА поддержки Объединенным силам. На средства, полученные нами до сих пор, Миссия может лишь обеспечить Силы основными потребительскими товарами и проводить эвакуацию пострадавших. МИНУСМА по-прежнему срочно необходимы средства для оказания инженерно-технической поддержки, с тем чтобы она могла оказать содействие в укреплении лагерей Сахельской группы пяти в Мали. Отсутствие безопасных оперативных баз в Мали стало одним из главных препятствий на пути к обеспечению полной оперативной готовно-

сти Объединенных сил. Уже развернутым военноружающим приходится жить и проводить операции в чрезвычайно сложных условиях. Однако опыт МИНУСМА в Мали свидетельствует о необходимости принятия эффективных мер защиты лагерей. В этой связи я призываю всех доноров внести свой вклад или выделить дополнительные финансовые средства на оказание МИНУСМА поддержки Объединенным силам. Как известно членам Совета, МИНУСМА оказывает поддержку Объединенным силам лишь на территории Мали, которая входит в состав Центрального сектора операций Объединенных сил. В связи с этим я также призываю доноров усилить их поддержку в Восточном и Западном секторах, которые до сих пор не получают поддержки от Организации Объединенных Наций. Наконец, на данный момент была перечислена лишь небольшая часть объявленных взносов. Я призываю доноров перечислить средства как можно скорее.

В долгосрочной перспективе — и в этом я повторяю рекомендации Генерального секретаря, которые содержатся в его последнем докладе, — наша общая цель должна заключаться в коллективном выявлении механизмов, которые позволят обеспечить более предсказуемое финансирование Объединенных сил Сахельской группы пяти, в том числе за счет обязательных взносов, а также мер оказания поддержки и более предсказуемого и устойчивого финансирования. Это позволит обеспечить более эффективную поддержку МИНУСМА и ее способность эффективно выполнять свой мандат.

В конечном счете, любые попытки преодоления нестабильности и отсутствия безопасности в Сахеле будут успешными лишь в том случае, если основное внимание в них будет уделяться взаимосвязи между развитием, миром и безопасностью. Вмешательство Объединенных сил будет по-прежнему оставаться инициативой, ориентированной на обеспечение безопасности, однако оно должно стать частью более широкого и комплексного механизма наряду с инициативами по улучшению системы управления, доступа к питанию и основным социальным услугам и созданию возможностей для молодежи. Оно должно быть также неизменно направлено на осуществление Соглашения о мире и примирении в Мали как главной задачи Сил, которая является основой всех усилий по стабилизации обстановки в регионе.

Я приветствую прогресс, достигнутый в деле создания системы соблюдения Объединенными силами установленных требований, однако я по-прежнему обеспокоена сообщениями о нарушениях прав человека сотрудниками местных правоохранительных органов. Успех Объединенных сил будет зависеть от доверия и поддержки местного населения.

Я также с удовлетворением отмечаю усилия, предпринятые Сахельской группой пяти для укрепления ее Постоянного секретариата и связей с командованием Объединенными силами в Севаре. Я призываю Сахельскую группу пяти в качестве следующего важного шага укрепить ее ответственность за усилия по обеспечению оперативной готовности Объединенных сил, а также усилия по мобилизации ресурсов и создать группу поддержки с этой целью. Создание столь важной структуры позволит добиться более согласованного и систематического сотрудничества с регионом, Африканским союзом и другими международными партнерами, а также обеспечит увязку операций Объединенных сил с более широкой стратегией для региона в целом.

Организация Объединенных Наций сохраняет неизменную приверженность этой важной инициативе. Успех Объединенных сил зависит от всех нас.

Председатель (говорит по-английски): Я благодарю г-жу Кейта за ее брифинг.

Слово предоставляется г-ну Сидику.

Г-н Сидику (говорит по-французски): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Совет Безопасности за проведение этого заседания по вопросу о ситуации в Сахеле — регионе мира, который сталкивается с острым и сложным кризисом. Это является свидетельством заинтересованности Совета в нашем субрегионе, несмотря на наличие множества других причин для обеспокоенности в плане поддержания международного мира и безопасности.

От имени стран — членов Сахельской группы пяти я хотел бы поблагодарить Генерального секретаря Антониу Гутерриша, в актуальном и стратегическом докладе которого о создании Объединенных сил Сахельской группы пяти (S/2018/432) отлично изложена суть проблем, с которыми сталкивается сегодня этот африканский регион, а также предлагаются некоторые практические пути более эффек-

тивного реагирования международного сообщества на этот многоаспектный кризис.

Сахельский регион, сталкивающийся с многочисленными проблемами, которые зачастую пренебрегаются или игнорируются, постепенно становится одним из самых нестабильных регионов Африки и сегодня создает растущую угрозу для международной безопасности. Пять стран, расположенных в самом сердце Сахеля, — Буркина-Фасо, Чад, Мали, Мавритания и Нигер, — решили объединить свои силы в рамках одной организации и образовать базовую группу, которая будет в духе солидарности решать колоссальные общие проблемы, угрожающие стабильности и без того неустойчивых государств и препятствующие социально-экономическому развитию. Главными из этих проблем являются кризис в области безопасности, в ходе которого в наших странах вот уже несколько лет происходят вооруженные конфликты, причем в последнее время эта проблема приобрела особенно острый характер; распространение террористической деятельности религиозных экстремистов; незаконный оборот наркотиков и другие формы трансграничной преступности, имеющей международные последствия; и миграционный кризис и его самые отвратительные проявления — унижительная торговля людьми, которая происходит в результате существования нелегальных каналов иммиграции в Европу.

На строго военном уровне мобилизация сил наших пяти стран и поддержка международного сообщества позволили сделать весьма позитивный первый шаг вперед. Как отмечает в своем докладе Генеральный секретарь, в последние месяцы мы успешно занимаемся формированием Объединенных сил Сахельской группы пяти, численность личного состава которых составляет 5000 военнослужащих и которые пользуются поддержкой международного сообщества, в частности через Многопрофильную комплексную миссию Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) и операцию «Бархан», возглавляемую Францией. В феврале этого года между Организацией Объединенных Наций, Европейским союзом и Сахельской группой пяти было заключено так называемое техническое соглашение, подписанное президентом Нигера и нынешним председателем Группы Его Превосходительством г-н Махамату Иссуфу. Кроме того, в целях обеспечения соблюдения стандартов

Организации Объединенных Наций в этой области Объединенные силы включили в свою стратегическую концепцию операций механизм обеспечения соблюдения прав человека, поддерживаемый Организацией Объединенных Наций. Таким образом, после резолюции 2391 (2017) такую поддержку со стороны Организации Объединенных Наций можно только приветствовать. Она уже позволила нам наладить сотрудничество в ходе создания штаба Объединенных сил в Севаре, Мали, и во время проведения в сложном пограничном районе между Мали, Буркина-Фасо и Нигером первых двух операций Сил — операции «Хавби» и операции «Паньяли».

Как заявлял Генеральный секретарь, мы должны признать, что мы все еще далеки от того, чтобы выйти на необходимые темпы осуществления практических мер обеспечения безопасности в условиях нынешнего кризиса, который грозит полностью дестабилизировать ситуацию в Сахельском регионе и прилегающих к нему районах. Несмотря на то, что более 80 процентов наших войск уже развернуты в штаб-квартире в Севаре и в трех районах операций, эти войска до сих пор, как правило, плохо оснащены, ощущается нехватка военных баз и, в более общем плане, материально-технического обеспечения, необходимого для эффективного проведения операций, особенно в обстановке, которая зачастую является враждебной в нескольких разных отношениях. В то же время конфигурация поддержки Объединенных сил со стороны МИНУСМА, которая в настоящее время санкционирована резолюцией 2391 (2017), существенно ограничивает реальный региональный охват и контроль оперативной деятельности на всех фронтах, которые были определены в качестве важнейших в контексте дальнейшей борьбы Сил с террористическими группами и другими преступными организациями, ставящими своей целью сеять ужас в Сахельском регионе.

Поэтому мы вновь подтверждаем заключение, сделанное Генеральным секретарем в своем докладе, в котором подчеркивается, в частности, неадекватность действующего механизма поддержки Объединенных сил. Такие механизмы «не соответствуют задачам, стоящим перед нами в регионе Сахеля, и они не функционируют на стабильной основе» (S/2018/432, пункт 74). Исходя из этого, Совету Безопасности, несомненно, следовало бы обеспечить более адекватный вклад Организации Объединенных Наций, в том числе используя обязательные

взносы как наилучший способ предоставить долгосрочную поддержку. Пользуясь этой возможностью, мы вновь обращаемся с призывом к Совету наделять Объединенные силы усиленным мандатом, которого они заслуживают, и предоставить им ресурсы, необходимые для окончательного приведения Сил в состояние боеготовности и обеспечения их полного и эффективного потенциала реагирования. Такая эволюция мандата Объединенных сил будет полностью соответствовать рекомендациями, вынесенными по итогам консультаций, проведенных в марте этого года Советом Безопасности в контексте повышения эффективности операций по поддержанию мира с целью сделать их более гибкими, более динамичными и лучше адаптированными для различных районов операций, иными словами — более эффективным в постоянно меняющемся мире. Соответственно, это также предоставляет хорошую возможность на практике реализовать этот более прагматичный и динамичный подход к операциям Организации Объединенных Наций.

Если говорить более конкретно о вариантах оказания поддержки Объединенным силам, предложенных Генеральным секретарем и лучше адаптированных к конкретным условиям, то, как известно членам Совета, прежде чем приступить в феврале прошлого года к выполнению моих обязанностей на посту Председателя Сахельской группы пяти я имел честь возглавлять две важные международные миссии: Миссию Африканского союза в Сомали (АМИСОМ) под эгидой Африканского союза и Миссию Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) под эгидой Организации Объединенных Наций. В обоих случаях успешное сотрудничество между африканскими силами и Организацией Объединенных Наций привело к позитивным результатам, прежде всего в Сомали, где удалось добиться успеха благодаря значительной материально-технической поддержке АМИСОМ со стороны Организации Объединенных Наций; в Демократической Республике Конго позитивные результаты были достигнуты путем создания в рамках МООНСДРК бригады оперативного вмешательства, состоящей исключительно из военнослужащих из стран субрегиона и осуществившей наиболее значительные успешные военные операции Организации Объединенных Наций в этой стране после создания там Миссии Организации Объ-

единенных Наций почти 20 лет тому назад. Таким образом, я выступаю на основе своего опыта, поскольку недавно я имел возможность на повседневной основе иметь дело с различными аспектами деятельности миссий для принятия мер, причем это всегда происходило в контексте, заданном той или иной резолюцией Совета Безопасности.

Поэтому задача заключается в том, чтобы добиться успеха в создании на основе Объединенных сил Сахельской группы пяти эффективной оперативной силы, костяк которой составляют африканские военнослужащие, но которая получает решительную поддержку со стороны всего международного сообщества во главе с Организацией Объединенных Наций, с тем чтобы направить четкий и решительный сигнал всем деструктивным силам и тем самым выполнить одну из самых опасных миссий, провал которой будет означать полную дестабилизацию значительной части Африканского континента — региона, выходящего — не стоит забывать — к Средиземноморью и, следовательно, соседствующего с Европейским континентом. Это также важный транспортный узел для перевозок в другие части света, в частности Америку, Азию и Ближний Восток. Для разветвленной международной террористической сети и всех связанных с ней групп провал нашей операции будет означать, что мы на серебряном блюде предоставим им наилучшую возможную оперативную основу для обеспечения практически неограниченного распространения по всему миру еще более ужасающего массового терроризма, чем тот, с которым мы, к сожалению, уже сталкиваемся сегодня.

Понимая, что они пострадают в первую очередь, наши государства, несмотря на свои весьма ограниченные финансовые ресурсы, недавно предприняли значительные усилия для укрепления потенциала наших сил обороны и безопасности, на которые в настоящее время выделяется в среднем более 20 процентов бюджета наших пяти стран, зачастую в ущерб социальным секторам, несмотря на их важный характер, что является одним из наиболее болезненных компромиссов для наших правительств. Таким образом, ожидаемая доля этих пяти стран в финансировании Объединенных сил выплачивается всеми, иногда с определенными задержками. Кроме того, у Целевого фонда, созданного для регулирования финансовых усилий международного сообщества в поддержку Объединенных сил,

уже открыт счет в Центральном банке Мавритании, где располагаются центральные учреждения Сахельской группы пяти.

После совещания министров обороны нашей Организации две недели тому назад в Уагадугу были даны указания срочно назначить членов Комитета поддержки Целевого фонда, включая его гаранта, Европейский союз, в целях ускорения его работы. Следует также с признательностью отметить, что на сегодняшний день уже поступили или поступают первые финансовые взносы, в основном африканские, прежде всего из Руанды и стран — членов Западноафриканского экономического и валютного союза. Кроме того, вся происходящая в настоящее время мобилизация усилий в поддержку Сахеля должна очень быстро вылиться в конкретные меры на местах, чтобы восстановить надежду и уверенность населения наших стран, потому что его поддержка необходима для долгосрочного успеха многоаспектной деятельности международного сообщества, пришедшего на помощь нашему региону.

С учетом этого мы также участвуем в углубленной работе, которая начинает проводиться, в частности, при поддержке Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, в целях обеспечения строгого соблюдения прав человека в этой борьбе с терроризмом. Поощрение прав и свобод граждан следует рассматривать в качестве преимущества, а не сдерживающего фактора, поскольку это в значительной степени способствует дискредитации пропаганды отсталых групп, с которыми мы боремся.

Чрезвычайно важно, чтобы наш успех был долгосрочным, а не кратковременным, и чтобы меры по обеспечению безопасности не осуществлялись изолированно от решения остальных сложных проблем Сахеля. Без мира и безопасности не может быть развития и процветания. Явное отсутствие развития и социально-экономического прогресса подрывает безопасность и способствует росту нестабильности. Поэтому мы сталкиваемся с порочным кругом, который требует более глобального решения и более целостного подхода в нашем реагировании на ситуацию в Сахеле. Поэтому в центре всех наших усилий должна быть взаимосвязь между безопасностью и развитием. Она должна быть весьма ощутимой для населения Сахеля на местах. Отсюда,

из этого зала, должна исходить динамика, которая позволит претворить взятые всеми обязательства в конкретные дела, чтобы оперативно решить крайне важную задачу установления мира и обеспечения безопасности в районе Сахеля параллельно с осуществлением такого перспективного плана социально-экономического развития, который отвечал бы чаяниям наших народов, в особенности молодежи и женщин. Для этого Организация Объединенных Наций разработала в сотрудничестве с Африканским союзом свою Комплексную стратегию в отношении Сахеля, которую мы одобряем. В самой Сахельской группе пяти мы тоже разработали стратегию безопасности и развития, предусматривающую оперативный план — Программу приоритетных инвестиций, - в осуществлении которых мы рассчитываем на вклад всего международного сообщества в целом. Я с удовлетворением отмечаю, что ряд друзей и партнеров в регионе Сахеля, многие из которых представлены в этом зале, уже изъявили намерение поддержать Программу приоритетных инвестиций.

Мы отчетливо видим, что обсуждения в поисках подходящих решений для надлежащего преодоления огромных проблем, с которыми сталкивается Сахель, уже ведутся и что уже определены комплексные решения и некоторые необходимые для этого ресурсы. Осталось только принять решительные меры, чтобы в надлежащих рамках реализовать все эти благие намерения и тем самым оправдать ожидания населения Сахеля, в том числе лишенных надежды на будущее молодых людей, не желающих вливаться в ряды реакционных террористических групп или отправляться в самоубийственную нелегальную миграцию, а также проживающих в пустынных районах Сахеля женщин, которые находятся под угрозой засухи и новорожденные которых умирают у них на руках из-за отсутствия безопасности, что заставило медицинских работников покинуть этот район и, в более общем плане, из-за отсутствия самых элементарных услуг для населения.

Пора перейти от слов и полумер к действиям в интересах Сахеля. И сигнал к этим решительным действиям должен быть подан в этом зале, под влиянием динамики, порожденной Советом Безопасности.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Сидику за его брифинг.

Теперь я предоставляю слово Постоянному наблюдателю от Африканского союза.

Г-жа Мохаммед (*говорит по-английски*): Г-жа Председатель, прежде всего позвольте мне поблагодарить Вашу делегацию за проведение этого своевременного заседания и за предоставленную возможность поделиться с членами Совета Безопасности взглядами Африканского союза (АС) на этот важный и неотложный вопрос, касающийся ситуации в Сахельском регионе и приведения в оперативную готовность Объединенных сил Сахельской группы пяти.

Африканский союз по-прежнему глубоко обеспокоен дальнейшим ухудшением обстановки в плане безопасности в Мали и в обширном регионе Сахеля в результате растущей угрозы, создаваемой терроризмом и воинствующим экстремизмом, которые распространились и на соседние страны. События в этом регионе вновь напоминают нам о том, что террористические группы не признают границ. Они мыслят и действуют в глобальных масштабах. Поэтому международный подход к борьбе с этим злом должен быть слаженным, всеохватным и комплексным. Всем пострадавшим районам и регионам необходима устойчивая и одновременная поддержка со стороны международного сообщества.

Поэтому международному сообществу необходимо срочно и безотлагательно взаимодействовать, чтобы поддержать усилия стран региона. Африканский союз всемерно поддерживает различные региональные инициативы, в частности Сахельскую группу пяти и Нуакшотский процесс, в которых проявляется политическая воля и решимость заинтересованных стран вести борьбу с серьезной угрозой терроризма и транснациональной преступности.

Такие инициативы заслуживают международной поддержки, соразмерной угрозе, нависшей над регионом. Нам следует полностью осознать, что страны региона преуспеют в прилагаемых ими усилиях только в том случае, если они и впредь будут пользоваться прочной единойдушной и энергичной международной поддержкой. Африканский союз будет прилагать все усилия для достижения этой цели и будет и впредь информировать свои

государства-члены и международное сообщество о настоятельной необходимости наращивания их поддержки.

(*говорит по-французски*)

Африканский союз высоко оценивает прогресс, достигнутый на сегодняшний день Объединенными силами Сахельской группы пяти, которые со времени учреждения своего штаба в Севаре, Мали, успешно провели уже две первые операции. Я хотела бы воспользоваться этим случаем, чтобы воздать должное руководителям государств-членов Сахельской группы пяти, а именно Буркина-Фасо, Мали, Мавритании, Нигера и Чада, за их твердую решимость работать сообща в интересах мира, безопасности и стабильности в регионе.

Я хотела бы также выразить признательность Африканского союза его двусторонним и многосторонним партнерам за их всестороннюю помощь, в том числе тем, которые объявили свои взносы на состоявшейся 23 февраля в Брюсселе конференции высокого уровня. Мы также приветствуем первые финансовые взносы африканских стран, в частности Руанды и государств-членов Западноафриканского экономического и валютного союза.

В этой связи, вновь обращаясь с призывом быстро предоставить обещанные средства, я хотела бы еще раз подчеркнуть настоятельную необходимость обеспечить предсказуемое и устойчивое финансирование Объединенных сил, поскольку, как уже известно Совету Безопасности, в связи с финансовыми трудностями и недостатком основной техники Объединенные силы Сахельской группы пяти отстают от графика достижения оперативной готовности. Помимо этого, Объединенные силы не в состоянии проводить крупномасштабные операции, оставляя, в итоге, благоприятные возможности для деятельности террористических групп и организованной преступности, в частности для оборота оружия и наркотиков и торговли людьми, что приводит к опустошительным последствиям в этом регионе.

Потребности в плане материально-технического обеспечения и сбора разведывательных данных тоже огромны и требуют значительных средств. Именно поэтому нам представляется целесообразным снова обратиться к Совету Безопасности с просьбой оказать Сахельской группе пяти поддерж-

ку и привлечь внимание к нестабильной обстановке в плане безопасности в районе Липтако-Гурма, где главными объектами нападений все чаще становятся гражданское население, символы государства и международные силы. В этом контексте только четкий мандат в соответствии с главой VII Устава Организации Объединенных Наций и значительные ресурсы, предоставленные Объединенными силами Сахельской группы пяти, могли бы помочь устранению выявленных угроз.

(говорит по-английски)

В завершение своего выступления я хотела бы доложить о том, что Совет мира и безопасности Африканского союза на своем 759-м заседании, состоявшемся в Аддис-Абебе 23 марта, постановил продлить присутствие Объединенных сил Сахельской группы пяти еще на 12-месячный срок, начинающийся 12 апреля этого года.

В дальнейшем Африканский союз будет и впредь укреплять региональную ответственность и прилагать усилия к обеспечению более четкой слаженности в рамках Африканской архитектуры мира и безопасности в Сахельском регионе. Наша цель состоит в том, чтобы обеспечить более активную поддержку и сотрудничество со стороны стран региона, в том числе в плане обеспечения безопасности границ и обмена разведывательными данными. Важный шаг в этом направлении был сделан в результате подписания меморандума о взаимопонимании для достижения оперативной готовности Объединенных сил Сахельской группы пяти, заключенного 24 марта между Департаментом по вопросам мира и безопасности АС и Постоянным секретариатом Сахельской группы пяти. В этой связи я не могу не отметить и не одобрить усилия г-на Мамана Сидику, прилагаемые им с момента его назначения на пост главы Постоянного секретариата Сахельской группы пяти.

Африканский союз будет также и впредь оказывать поддержку эффективному осуществлению Мирного соглашения, достигнутого в ходе Алжирского процесса. Оно остается наилучшим средством обеспечения дальнейшей изоляции террористических и преступных групп. Мы настоятельно призываем все малийские стороны наращивать их усилия по обеспечению своевременного выполнения основных положений Соглашения.

Наконец, сложный и комплексный характер проблем, стоящих перед Сахельским регионом, свидетельствует о необходимости принять коллективные меры для того, чтобы в полной мере учитывать тесную взаимосвязь между безопасностью и развитием. Поэтому нам надо откорректировать наши соответствующие меры для более эффективного реагирования на национальные и региональные потребности, чтобы устранить коренные причины нестабильности и положить конец насилию. В этой связи мы предпринимаем шаги для разработки различных проектов и программ, осуществляемых учреждениями Африканского союза в регионе в ряде областей.

Сюда относится инфраструктура, развитие человеческого потенциала, здравоохранение, окружающая среда, сельское хозяйство, продовольственная безопасность и борьба с терроризмом и транснациональной организованной преступностью. Цель состоит в обеспечении большей согласованности наших действий и приведении их в соответствие с приоритетами региона при том понимании, что никакой прочный мир и безопасность не могут быть достигнуты без устойчивого и инклюзивного развития.

Председатель *(говорит по-английски)*: Сейчас я предоставляю слово главе делегации Европейского союза.

Г-н Вали ди Алмейда *(говорит по-французски)*: Я хотел бы поблагодарить Вас за предоставленную Европейскому союзу возможность выступить на этом заседании Совета Безопасности. Это заседание является еще одним четким подтверждением поддержки международным сообществом Сахельской группы пяти и борьбы с терроризмом в Сахеле. Европейский союз и его государства-члены уже давно поддерживают тесные дружеские отношения со странами Сахельской группы пяти. Мы являемся соседями, и поэтому у нас общие не только проблемы, но и надежды. Именно по этой причине Европейский союз будет и впредь в полной мере играть свою роль, стоя плечом к плечу с нашими соседями в Сахеле.

От имени Европейского союза я хотел бы воздать должное Объединенным силам Сахельской группы пяти за их усилия по развитию регионального сотрудничества в рамках этой Группы. Мы ре-

шительно поддерживаем эти усилия по сотрудничеству во всех их аспектах.

В своем выступлении я хотел бы сосредоточиться на вопросе о поддержке Европейским союзом работы по приведению Объединенных сил Сахельской группы пяти в оперативную готовность. Такая поддержка лежит в основе не только наших двусторонних отношений со странами региона, но и стратегического партнерства между Европейским союзом и Организацией Объединенных Наций в области поддержания мира и урегулирования кризисов. Она также является одним из ключевых компонентов трехстороннего сотрудничества между Организацией Объединенных Наций, Африканским союзом и Европейским союзом.

Со времени проведения конференции 23 февраля в Брюсселе, на которой члены международного сообщества обязались выделить более 400 млн евро, а также благодаря заключению технического соглашения между Сахельской группой пяти, Организацией Объединенных Наций и Европейским союзом Группа смогла заручиться международной поддержкой, необходимой для продвижения вперед в деле развертывания и приведения Сил в оперативную готовность.

Мы надеемся, что предоставление Европейским союзом 10 млн евро для Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) будет способствовать оперативной мобилизации эффективной поддержки для Объединенных сил. Мы призываем других партнеров использовать этот полностью функционирующий механизм для оказания финансовой поддержки МИНУСМА. Это имеет ключевое значение, поскольку то содействие, которое МИНУСМА способна оказать Объединенным силам на местах, невозможно непосредственно обеспечить с помощью других средств или каналов, в том числе двусторонних. Кроме того, Европейский союз готовится внести взнос в размере 10 млн евро для создания и внедрения системы обеспечения соблюдения прав человека и норм международного гуманитарного права. Мы также выделили 70 млн евро для предоставления Объединенным силам оснащения, инфраструктуры и услуг.

Европейский союз убежден в том, что Объединенные силы должны принимать конструктивное участие в более широких политических и инсти-

туциональных процессах в целях определения направленности их операций и обеспечения понимания того, что они представляют собой лишь один из многих элементов стратегии в этом регионе. В этой связи ЕС объявил о выделении 5 млн евро в поддержку Сахельской группы пяти в интересах обеспечения начала функционирования ее целевого фонда, создания комитета по поддержке и руководящего комитета, а также учреждения бюро по вопросам безопасности и обороны в составе Постоянного секретариата. Мы с удовлетворением отмечаем эту новую динамику, которая является залогом дальнейшего обеспечения руководства и интеграции Сахельской группы пяти на национальном и региональном уровнях. Высоко оцениваем соответствующие усилия г-на Сидику, которого я приветствую на сегодняшнем заседании.

В этой связи исключительно важно принимать во внимание подписанный недавно меморандум о взаимопонимании между Африканским союзом и Сахельской группой пяти, в соответствии с которым на Африканский союз возлагается координирующая роль, а Объединенные силы рассматриваются в качестве элемента более широкой Африканской архитектуры мира. Кроме того, Европейский союз продолжит осуществлять руководство координационным центром до тех пор, пока это будет необходимо, в целях содействия усилиям Объединенных сил и Постоянного секретариата Сахельской группы пяти по организации и обеспечению согласованности добровольных международных взносов на финансирование Сил. Раз в месяц в Брюсселе центр проводит совещания с участием представителей стран Сахельской группы пяти и всех международных партнеров для оценки оказываемой поддержки и выявления пробелов. Кроме того, раз в две недели он связывается с Постоянным секретариатом в Нуакшоте, председателем Группы в Ниамее и Объединенными силами в Бамако.

В дополнение к финансовой и организационной поддержке, о которой я только что говорил, в настоящее время проводится обзор усилий Европейского союза по наращиванию регионального потенциала в области обороны и безопасности, в частности в Мали и Нигере, в целях включения в них функций по подготовке кадров и оказанию консультативных услуг Объединенным силам при полном уважении прерогатив и полномочий Сахельской группы пяти.

В этой связи мы очень тесно сотрудничаем с Командующим Объединенными силами генералом Дако.

Кроме того, Европейский союз решительно поддерживает работу по формированию и приведению в готовность полицейского компонента Объединенных сил Сахельской группы пяти. На наш взгляд, это имеет ключевое значение для обеспечения прочной правовой основы для любых усилий по борьбе с организованной преступностью и терроризмом. Мы также считаем, что это поможет добиться желаемых результатов и обеспечить надлежащую защиту гражданского населения.

Миссии Европейского союза по наращиванию потенциала в области обеспечения безопасности в Мали и Нигере ориентированы на создание властями этих стран полицейских компонентов в составе Объединенных сил в координации с Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности и другими партнерами.

Важно также не упускать из виду аспект безопасности европейского вклада в социально-экономическое и политическое развитие региона. В этой связи за последние семь лет Европейский союз предоставил уже 8 млрд евро для оказания помощи Сахелю. Кроме того, Европейский союз является твердым сторонником Сахельского альянса, созданного в целях поощрения, расширения и активизации этого комплексного подхода к вопросам безопасности и развития и достижения ощутимых результатов. Однако необходимо внести ясность. Невозможно достичь устойчивого прогресса без одновременных успехов на политическом направлении. Как никогда ранее, мы должны использовать все рычаги, имеющиеся в нашем распоряжении, с тем чтобы побудить малийские стороны выполнить свои обязательства.

В заключение хотел бы отметить, что, как справедливо подчеркнул в своем докладе (S/2018/432) Генеральный секретарь, спустя всего год после санкционирования Советом мира и безопасности Африканского союза развертывания Объединенных сил благодаря нашим коллективным усилиям был достигнут значительный прогресс в плане мобилизации ресурсов и поддержки для Объединенных сил Сахельской группы пяти. Что касается будущей деятельности, то крайне важно, чтобы все мы продолжили играть свою соответствующую роль и демонстрировать нашу поддержку Сил, в

том числе путем оказания постоянного содействия МИНУСМА. При этом мы должны также обеспечивать согласованность наших взносов и помощи для Сил и работать на основе полной транспарентности и уважения полномочий и участия Сахельской группы пяти.

Позвольте заверить вас в неизменной поддержке Европейского союза: мы стоим плечом к плечу с нашими соседями из региона Сахеля.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлением.

Г-н Делаттр (Франция) (*говорит по-французски*): Я хотел бы поблагодарить помощника Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира г-жу Бинту Кейту, Постоянного секретаря Сахельской группы пяти г-на Мамана Сидику, которого я приветствую и благодарю, в частности, за его образцовую приверженность делу, а также выразить признательность Постоянному наблюдателю от Африканского союза г-же Фатиме Киари Мохаммед и Постоянному наблюдателю от Европейского союза г-ну Жуану Вали ди Алмейду за их весьма содержательные сообщения. Они вновь свидетельствуют о полной мобилизации международного сообщества в поддержку Сахельской группы пяти и борьбы с терроризмом в Сахеле.

Спустя почти шесть месяцев после принятия резолюции 2391 (2017) удалось добиться значительного прогресса в приведении Объединенных сил в оперативную готовность. После проведения Брюссельской конференции и подписания технического соглашения Сахельская группа пяти в настоящее время располагает необходимой поддержкой для достижения прогресса в деле развертывания Объединенных сил. На местах действительно удалось добиться прогресса, в частности посредством обеспечения функционирования командных структур; ожидается развертывание большинства военнослужащих в Центральном секторе, принятие административно-правовой базы действий сил и проведение новых операций. Утверждение системы соблюдения прав человека также является весьма положительным событием, поскольку это необходимый элемент успешной деятельности Объединенных сил и их службы на благо людей. Наконец, продолжающееся укрепление Постоянного секретариата и имеющихся в его распоряжении инструментов, в

частности, финансовых, является шагом в правильном направлении, и такие усилия необходимо поддерживать. Все эти меры принимаются для того, чтобы Объединенные силы могли стать образцом для создания африканских сил вмешательства.

Несмотря на большие амбиции и устойчивую динамику, наши ожидания должны быть реалистичными и разумными в краткосрочной перспективе. Объединенные силы по-прежнему сталкиваются с многочисленными проблемами, включая вопрос доступности критически важного оборудования, такого как линии связи между командными структурами и их контингентами на местах. Силы не могут быть приведены в оперативную готовность в одночасье. Важно, чтобы государства Сахельской группы пяти в предстоящие месяцы продолжали наилучшим образом использовать оказываемую им поддержку для завершения приведения Сил в оперативную готовность в приоритетном порядке. Это включает в себя эффективное развертывание всех военнослужащих, а также передачу полномочий Командующему Силами. Создание полицейского компонента также имеет крайне важное значение для обеспечения судебного характера деятельности Объединенных сил и необходимой взаимосвязи с системой уголовного правосудия каждого из государств, входящих в Сахельскую группу пяти. Наконец, необходимо расследовать все заявления о нарушениях прав человека, и в случае, если они подтверждаются, осуществлять преследование виновных в соответствии с принципами, предусмотренными системой соблюдения прав человек.

Выплата объявленных взносов является важным условием для достижения государствами Сахельской группы пяти прогресса в приведении Объединенных сил в оперативную готовность. Поэтому мы, как партнеры Сахельской группы пяти, несем ответственность за то, чтобы сделать все возможное для обеспечения оказания такой поддержки в кратчайшие возможные сроки, что, к сожалению, не всегда удается на сегодняшний день. Когда речь идет об Объединенных силах, мы не можем поощрять ожидания, которые не соответствуют темпам поддержки, которую оказываем мы сами. Мы должны продвигаться вперед в обоих направлениях.

Координация деятельности по оказанию помощи на двусторонней основе также имеет крайне важное значение в период, когда Сахельская груп-

па пяти сталкивается с большим притоком нематериальных активов, обладая лишь ограниченными средствами для их использования. В этом заключается смысл той выдающейся работы, которую проводит Европейский союз по линии координационного центра по просьбе государств Сахельской группы пяти и в тесном сотрудничестве с ними. Эти усилия необходимо продолжать и поддерживать, сотрудничая в полном объеме с постоянным секретариатом Сахельской группы пяти. Франция, со своей стороны, продолжает оказывать государствам Сахельской группы пяти материальную и оперативную поддержку.

Также весьма важное значение имеет активизация поддержки, которая оказывается в соответствии с техническим соглашением благодаря первоначальному взносу Европейского союза. Она позволяет Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) оказывать Объединенным силам материально-техническую и оперативную поддержку непосредственно на местах, чего нельзя добиться с помощью других каналов финансирования, включая финансирование на двусторонней основе. Однако МИНУСМА могла бы сделать еще больше, если бы было обеспечено дополнительное финансирование. Поэтому мы призываем доноров, которые еще не внесли свой вклад, участвовать в финансировании этого полезного механизма.

Очевидно, что военные меры являются лишь частью решения, и без достижения прогресса в политической сфере и в области развития невозможно добиться прочной стабилизации ситуации в Сахеле. Это крайне важный момент. Что касается политической ситуации, то мы должны в большей степени, чем когда-либо ранее, использовать все имеющиеся в нашем распоряжении инструменты для того, чтобы поощрять малийские стороны выполнять свои обязательства, в том числе в период до проведения следующих выборов. В последние недели в этом отношении появились некоторые обнадеживающие признаки, в том числе открытие Оперативного координационного механизма в Кидале, и теперь эти достижения необходимо закрепить и упрочить. С точки зрения развития наша цель должна заключаться в том, чтобы координировать действия различных доноров, предпринимаемые с учетом ограниченных и целенаправленных приоритетов, определенных совместно с партнерами Сахельской

группы пяти и направленных на изменение ситуации к лучшему непосредственно для наиболее уязвимых групп населения. Именно на этом основан подход участников инициативы «Альянс для Сахеля», которая идеально вписывается в более широкие рамки, установленные Комплексной стратегией Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля.

Франция намерена настойчиво привлекать внимание Совета Безопасности к проблеме борьбы с терроризмом в Сахеле. С учетом положения на местах это как никогда оправданная мера. В последнем докладе Генерального секретаря (S/2018/432) содержатся актуальные и надлежащие рекомендации, касающиеся оказания Объединенным силам поддержки на предсказуемой и устойчивой основе и в объеме, соответствующем проблемам. Мы будем продолжать работу в этой области, учитывая темпы достижения оперативной готовности Объединенных сил и стремясь поддерживать консенсус в Совете по этому вопросу. Однако ожидания остаются высокими, и мы должны им соответствовать.

В краткосрочном плане необходимо обратиться к международному сообществу с призывом в кратчайшие возможные сроки выделить всю помощь в рамках объявленных взносов, а также поощрять Сахельскую группу пяти продолжать мобилизацию усилий в направлении эффективного развертывания Объединенных сил. В конце этого заседания Франция представит свое предложение в отношении заявления Совета Безопасности для прессы, составленное с учетом вышеизложенного.

Г-н Джедже (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Наша делегация благодарит Польшу за проведение этого содержательного совещания, посвященного прогрессу в деле приведения в оперативную готовность Объединенных сил Сахельской группы пяти.

Я хотел бы также поблагодарить докладчиков — помощника Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира г-жу Бинту Кейту и постоянного секретаря Сахельской группы пяти г-на Мамана Сидику. Кроме того, мы выражаем признательность Постоянному наблюдателю от Африканского союза при Организации Объединенных Наций г-же Киари Мохаммед, чье выступление от имени Африканского союза мы поддерживаем, и главе делегации Европейского союза при Организа-

ции Объединенных Наций г-ну Жуану Педру Валиди Алмейде за его актуальный брифинг.

Мы отмечаем упомянутый в докладе Генерального секретаря (S/2018/432) прогресс, достигнутый в деле обеспечения оперативной готовности Объединенных сил Сахельской группы пяти. Кроме того, в докладе содержится обновленная информация о многочисленных сохраняющихся проблемах, в том числе в плане мобилизации международной помощи, осуществления технического соглашения и внедрения системы соблюдения прав человека, созданной странами Сахельской группы пяти. Несмотря на эти трудности, единство действий Совета Безопасности и неизменная приверженность государственных и институциональных субъектов позволили обеспечить эффективное осуществление рекомендаций, содержащихся в резолюции 2391 (2017) и касающихся оказания Многопрофильной комплексной миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) материально-технической и оперативной поддержки Объединенным силам. Кот-д'Ивуар призывает все заинтересованные стороны, в частности государства Сахельской группы пяти, продолжать прилагать усилия по укреплению Объединенных сил, которые являются наглядным примером готовности африканских стран взять на себя ответственность за обеспечение своей коллективной безопасности.

Кот-д'Ивуар разделяет выраженную Генеральным секретарем обеспокоенность в связи с ухудшением положения в области безопасности в Сахельском регионе и проблемами, связанными с приведением Объединенных сил Сахельской группы пяти в оперативную готовность. Как отмечается в докладе, прогресс в комплектовании Объединенных сил, которые изначально должны были достичь своего полного оперативного потенциала в марте 2018 года, по-прежнему не соответствует ожиданиям международного сообщества. Поэтому Кот-д'Ивуар присоединяется к Генеральному секретарю в его призыве к государствам Сахельской группы пяти активизировать диалог с международными партнерами в целях укрепления и более эффективного координирования многосторонней поддержки для приведения Объединенных сил в оперативную готовность. Силы и средства быстрого развертывания и глубокое понимание социально-культурной среды являются сравнительными преимуществами

в борьбе с распространением терроризма и трансграничной преступности в Сахеле.

Материально-техническая и оперативная поддержка, которую оказывает МИНУСМА Объединенным силам в соответствии с резолюцией 2391 (2017), является хорошим примером сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и африканскими миротворческими операциями. Поэтому Кот-д'Ивуар приветствует подписание технического соглашения между Организацией Объединенных Наций, Европейским союзом и Сахельской группой пяти и выражает надежду на выполнение финансовых обязательств, что позволит добиться прогресса в обеспечении оперативной готовности Объединенных сил.

Мы приветствуем также создание государствами Сахельской группы пяти системы соблюдения установленных требований, призванной обеспечить строгое соблюдение прав человека Объединенными силами, успех операций которых будет зависеть от поддержки и сотрудничества местных общин. Для внедрения этой системы соблюдения требований необходимо будет проводить целенаправленную подготовку военных компонентов Объединенных сил по вопросам уважения основных прав человека и обеспечивать показательное наказание тех, кто нарушает права человека.

Кроме того, даже если Объединенные силы будут приведены в полную оперативную готовность, их эффективность будет по-прежнему зависеть от нынешних усилий по стабилизации политической обстановки в регионе. Таким образом, Объединенные силы должны являться лишь одним из компонентов политического урегулирования нынешних кризисов в Сахеле, которое не ограничивается сферой безопасности.

В том же духе наша делегация настоятельно призывает стороны к поиску путей политического урегулирования кризиса в Мали посредством незамедлительного осуществления всеми сторонами Соглашения о мире и примирении, подписанного по завершении Алжирского процесса в 2015 году. В связи с этим Кот-д'Ивуар вновь обращается к участникам малийского кризиса с призывом предпринять конкретные действия для выполнения обязательств, взятых в Мирном соглашении. Успешное осуществление Соглашения является залогом

восстановления прочного мира и стабильности в Сахеле.

Меры реагирования, принимаемые Объединенными силами для обеспечения безопасности, следует также дополнить стратегиями, направленными на ликвидацию факторов региональной уязвимости и повышение жизнестойкости государств и местного населения перед лицом кризисов, в том числе мерами по борьбе с нищетой и безработицей, а также мерами по расширению доступа к основным социальным услугам, таким как образование и здравоохранение. В этой связи наша страна приветствует создание в июле 2017 года «Альянса для Сахеля» — механизма укрепления сотрудничества между донорами в рамках осуществления проектов с быстрой отдачей, ориентированных на население наиболее уязвимых районов. Важно обеспечить необходимую взаимодополняемость инициатив «Альянса для Сахеля» и программы приоритетных инвестиций. Укрепление координации позволит двум этим программам внести свой вклад в сокращение масштабов нищеты.

Кот-д'Ивуар выражает свою признательность двусторонним и многосторонним партнерам Объединенных сил за их финансовую поддержку. Однако долгосрочная финансовая устойчивость Объединенных сил по-прежнему вызывает беспокойство нашей страны, учитывая масштабы потребностей и задержки с выделением обещанных финансовых средств.

Наша страна считает также, что помимо обеспечения устойчивого финансирования важно обеспечить надлежащую согласованность усилий Объединенных сил с региональными инициативами в области безопасности в целях оптимального управления ресурсами.

Последствия отсутствия безопасности и нестабильности, усугубляемые деятельностью многочисленных вооруженных групп джихадистов и трансграничных преступных сетей, распространяются далеко за пределы Сахеля. Они создают серьезную угрозу для поддержания международного мира и безопасности, которая требует принятия безотлагательных, скоординированных и эффективных мер реагирования для обеспечения стабильности и развития в интересах местного населения. Кот-д'Ивуар настоятельно призывает все заинтересованные стороны, в том числе Организацию Объединенных На-

ций, Европейский союз, Африканский союз и государства Сахельской группы пяти, продолжить свое сотрудничество, с тем чтобы обеспечить достаточную оперативную готовность Объединенных сил для реагирования на вызовы в сфере безопасности в Сахеле.

Г-н Льюрентти Солис (Многонациональное Государство Боливия) (*говорит по-испански*): Г-жа Председатель, Боливия благодарит Вашу делегацию за организацию этих важных прений. Мы также выражаем нашу признательность за брифинги помощнику Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира г-же Бинту Кейта; Постоянному секретарю Сахельской группы пяти г-ну Маману Сидику; Постоянному наблюдателю от Африканского союза при Организации Объединенных Наций г-же Фатиме Киари Мохаммед и главе делегации Европейского союза при Организации Объединенных Наций г-ну Жуану Педру Вали ди Алмейде.

Ситуация в Сахеле порождает серьезные вызовы в сферах безопасности, управления и развития. Регион по-прежнему сталкивается с нестабильной и сложной обстановкой, в том числе с асимметричными угрозами, создаваемыми вооруженными и террористическими группами, а также транснациональной преступностью, в том числе незаконной торговлей наркотиками, людьми и оружием, среди прочего. Эти факторы не только подрывают стабильность стран региона, но и создают угрозу для политических мирных процессов. Они также представляют собой угрозу для гражданского населения, которое страдает в наибольшей степени.

Боливия не раз настойчиво указывала на необходимость не только анализировать конфликты, но и, прежде всего, выявлять их структурные причины. Что касается Сахеля, то эти причины оказывают глубокое воздействие на весь регион. Нет необходимости объяснять, что политика интервенции и смены режима после ливийского конфликта 2011 года привела к сопутствующей дестабилизации Сахеля, породившей хаос и ужас, которые продолжаются по сей день.

К сожалению, помимо неблагоприятной ситуации в области безопасности в Сахеле существуют и другие серьезные проблемы. Более пристального нашего внимания требует гуманитарная ситуация. Согласно информации Управления по координа-

ции гуманитарных вопросов, восемь стран региона находятся на грани гуманитарного кризиса; из 150 млн человек примерно 24 млн нуждаются в гуманитарной помощи, а 32 млн угрожает отсутствие продовольственной безопасности. В аналогичном положении находятся еще 5 млн человек, включая беженцев и вынужденных переселенцев, не говоря уже о негативных последствиях изменения климата, которые обостряют кризис в регионе.

В Мали отсутствие безопасности усиливается, а столкновения между вооруженными группами, асимметричные нападения, трансграничное вмешательство и межобщинное насилие приводят к массовому перемещению населения и еще больше обостряют гуманитарную ситуацию. Ситуация отсутствия безопасности в северных районах распространилась на центр страны. Следует отметить, что в пострадавших районах проживают 5,1 млн человек, или более 27 процентов населения страны.

Кроме того, в стране насчитывается около 59 000 внутренне перемещенных лиц, а от отсутствия продовольственной безопасности страдает каждый пятый житель Мали. В этой связи, по нашему мнению, в Мали остро необходимо укрепить политический процесс, так как это, в конечном итоге, будет способствовать долгосрочной стабилизации региона.

Несмотря на тревожную ситуацию в Сахеле, мы хотели бы отметить, что региональные и субрегиональные организации под эгидой Совета мира и безопасности Африканского союза проводят большую работу. Мы приветствуем и высоко оцениваем усилия, которые Буркина-Фасо, Чад, Мали, Мавритания и Нигер прилагают для развития сотрудничества и обеспечения функционирования своих сил на местах. Объединенные силы Сахельской группы пяти служат образцовым примером координации усилий между Африканским союзом и Организацией Объединенных Наций, а также высокого уровня солидарности между странами — членами международного сообщества в целом.

Мы считаем, что Объединенным силам Сахельской группы пяти в рамках оперативных параметров, утвержденных в резолюции 2359 (2017) и одобренных перед этим Советом мира и безопасности Африканского союза, принципиально важно мобилизовать силы и средства для полного развертывания военного, полицейского и гражданского компо-

нентов. В этой связи мы отмечаем, что две трети военнослужащих уже развернуты. Мы надеемся, что оставшаяся треть персонала будет развернута в кратчайшие сроки. Для этого остро необходимо, чтобы страны-участницы Объединенных сил получали техническую помощь, а также предсказуемое и устойчивое финансирование. Кроме того, остро необходимо завершить разработку оперативного плана Объединенных сил, что было запланировано на начало этого месяца.

Подающим надежды признаком укрепления потенциала контингентов Объединенных сил являются также обязательства, взятые на конференции высокого уровня по Сахелю, которую Европейский союз и другие страны провели 23 февраля в Брюсселе. Все инициативы, направленные на утверждение стабильности и прочного мира в регионе, имеют жизненно важное значение. Мы озабочены тем, что обязательства, взятые в отношении финансового сотрудничества, выполнены еще не полностью. Мы вновь подчеркиваем, что все инициативы, направленные на достижение стабильности и прочного мира в регионе — с уважением суверенитета, территориальной целостности и независимости стран этого региона, — имеют важнейшее значение.

Мы также считаем, что финансовая поддержка Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) должна продолжаться. Мы призываем страны к оперативному сотрудничеству по каналам Организации. Для укрепления оперативной и материально-технической поддержки Объединенных сил нужно реализовать техническое соглашение, подписанное между Организацией Объединенных Наций, Европейским союзом и странами Сахельской группы пяти.

Кроме того, действительно необходимо продвигать реализацию программ, предусмотренных в Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля, которая является общей основой для укрепления в странах региона государственного управления, жизнестойкости и безопасности. Укрепление этих векторов, и прежде всего обеспечение руководящей роли и заинтересованности стран региона на местах, имеет важнейшее значение. В этом плане принципиальное значение приобретает сотрудничество между Отделением Организации Объединенных Наций для

Западной Африки и Сахеля, Экономическим сообществом западноафриканских государств и Африканским союзом.

На наш взгляд, во избежание дублирования функций необходимо также совершенствовать и укреплять координацию между Объединенными силами Сахельской группы пяти, операцией «Бархан» и МИНУСМА. Мы подчеркиваем, что каждая из этих операций должна иметь четкий мандат. Для обеспечения полной боеспособности и развертывания Объединенных сил непременно необходимо укрепить механизмы разведки и обмена информацией.

Наконец, мы считаем, что гуманитарная деятельность в Сахеле является критически важной: она спасает жизнь многим людям, но миллионы людей по-прежнему остро в ней нуждаются. Мы настоятельно призываем международное сообщество продолжать оказывать техническую, экономическую и гуманитарную поддержку всем инициативам, направленным на оказание народам региона помощи с целью утверждения стабильности и мира.

Г-жа Шульгин-Ньюни (Швеция) (*говорит по-английски*): Позвольте мне поблагодарить помощника Генерального секретаря г-жу Кейта и Постоянного секретаря г-на Сидику за их сегодняшние важные выступления в Совете Безопасности. Я также благодарю Постоянного наблюдателя от Африканского союза (АС) г-жу Фатиму Кайари Мохаммед и главу делегации Европейского союза г-на Жуана Вали ди Алмейду за их полезный вклад в нашу дискуссию.

Во время визита Совета в Сахель, который состоялся в октябре прошлого года, мы своими глазами увидели, что страны региона полны решимости преодолеть проблемы, с которыми они сталкиваются в области безопасности. Мы воздаем им должное за усилия, которые они в сложных условиях прилагают для обеспечения мира и безопасности в Сахеле. Об этом свидетельствует трагическая гибель людей — гражданских лиц и сотрудников сил безопасности — в последние месяцы. Позвольте мне воспользоваться этой возможностью, чтобы выразить наши соболезнования всем пострадавшим.

Мы с удовлетворением отмечаем шаги, принятые для обеспечения функционирования Объединенных сил Сахельской группы пяти, в том числе подписание технического соглашения и про-

ведение Силами двух операций. Сейчас настало время выполнить остальные положения резолюции 2391 (2017). В частности, мы призываем страны Сахельской группы пяти развернуть остаток военнослужащих, выделенных для Объединенных сил, и обеспечить переподчинение их батальонов Командующему Силами. Для полного функционирования и авторитета Сил это имеет крайне важное значение.

Внедрение механизма обеспечения соблюдения прав человека и правил поведения и дисциплины в целях предотвращения, расследования и пресечения нарушений прав человека и норм международного гуманитарного права и для предоставления открытой отчетности о них, также имеет решающее значение для успеха Сил в долгосрочной перспективе. Мы приветствуем тот факт, что для обеспечения соблюдения всех этих требований Фонд миростроительства предоставил начальное финансирование. Мы готовимся оказать дополнительную поддержку в этом плане через Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека.

Функционирование Объединенных сил и соблюдение установленных требований будут зависеть от функциональности гражданского и полицейского компонентов. В этой связи мы приветствуем решение, которое Комитет обороны и безопасности Сахельской группы пяти на прошлой неделе принял в Уагадугу в отношении дальнейшего углубления сотрудничества между полицейскими силами стран Сахельской группы пяти. Мы также приветствуем поддержку, оказываемую в этом плане Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности.

Мы призываем все стороны активно изучать пути обеспечения конкретного вклада женщин и учета их проблем в процессе внедрения соответствующего механизма обеспечения и в ходе оперативного планирования деятельности Сил, а также в рамках полицейского и гражданского компонентов.

Мы приветствуем обязательства, которые были взяты в отношении финансирования в поддержку Сахельской группы пяти, в том числе на состоявшейся в феврале Брюссельской конференции. Мы призываем всех доноров оперативно выделять средства для обеспечения функционирования Сил. Мы надеемся, что доноры целенаправленно выделят

средства Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали для оказания инженерной поддержки в подготовке оперативных баз Объединенных сил в Мали в соответствии с резолюцией 2391 (2017). Это настоятельно необходимо сделать, причем не в последнюю очередь в связи с постоянным ухудшением положения в области безопасности.

Мы приветствуем тот факт, что Генеральный секретарь уделяет большое внимание Объединенным силам Сахельской группы пяти. Необходимо серьезно рассмотреть изложенные в докладе Генерального секретаря (S/2018/432) варианты дальнейшей поддержки Организацией Объединенных Наций Объединенных сил. Ведь по мере продвижения вперед предсказуемое и стабильное финансирование будет иметь жизненно важное значение для планирования эффективных, продуманных и стабильных операций Объединенных сил. Кроме того, Совету принципиально важно обеспечить, чтобы наши неоднократные призывы к принятию ответственности на уровне региона, наши требования обеспечить подотчетность и наши ожидания в плане отдачи от Сил подкреплялись достаточными ресурсами и поддержкой.

Объединенные силы Сахельской группы пяти — это один из многих инструментов, составляющих комплексный и устойчивый региональный подход к урегулированию ситуации в Сахеле. В этой работе нужно руководствоваться приматом политики, и мы согласны с Генеральным секретарем в том, что Объединенные силы должны быть интегрированы в более широкий политический и институциональный механизм в рамках более широкой и более всеобъемлющей стратегии для этого региона. Важными шагами в этом направлении стали создание группы поддержки и налаживание координации с региональными структурами и организациями. Мы также поощряем непрерывные и углубленные сотрудничество и диалог между Организацией Объединенных Наций, АС и Сахельской группой пяти.

Устойчивого мира и процветания в Сахельском регионе можно достичь только посредством политических решений, соблюдения прав человека, равного распределения среди населения социально-экономических возможностей и восстановления и расширения государственной власти в странах региона. Ключевое значение для достижения этой

цели имеет ситуация в Мали. Поэтому необходимо обеспечить ускоренное осуществление Соглашения о мире и примирении в Мали и проведение в июле мирных, справедливых и транспарентных выборов.

Стоящие перед Сахельским регионом проблемы многочисленны и взаимосвязаны. Они чреваты последствиями не только для миллионов людей, которым угрожают отсутствие безопасности и голод, но и для всего региона и даже мира в целом. Совместные усилия стран Сахельской группы пяти по преодолению этих проблем, по активизации деятельности, нацеленной на развитие, и по дальнейшему приведению в оперативную готовность Объединенных сил Сахельской группы пяти имеют решающее значение и поэтому заслуживают нашей всемерной поддержки.

Г-н Эсоно Мбенгоно (Экваториальная Гвинея) (*говорит по-испански*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить помощника Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира г-жу Бинту Кейта и Постоянного секретаря Сахельской группы пяти г-на Мамана Сидику за их содержательные и подробные брифинги о деятельности этой группы и об общей ситуации в регионе в целом. Мы также благодарим Постоянного наблюдателя от Африканского союза при Организации Объединенных Наций посла Фатиму Киари Мохаммед и главу делегации Европейского союза при Организации Объединенных Наций посла Жуана Вали ди Алмейду.

Мы присоединяемся к заявлению, сделанному ранее от имени Африканского союза.

Правительство нашей страны пристально следит за ситуацией в Сахельском регионе. Мы обеспокоены продолжающимся ухудшением обстановки в плане безопасности в регионе, особенно в результате активизации террористических нападений в северной и центральной частях Мали, а также в приграничных районах Буркина-Фасо, Мали и Нигера. Мы хотели бы воспользоваться случаем, чтобы еще раз решительно осудить террористические нападения на гражданское население, силы обороны и безопасности стран региона и на присутствующие в Мали международные силы, в частности на силы Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали и французской операции «Бархан».

Как отметил в своем заявлении от 23 марта Совет мира и безопасности Африканского союза, мы считаем, что Объединенные силы Сахельской группы пяти в настоящее время представляют собой наиболее подходящее долгосрочное решение в том, что касается обеспечения в регионе безопасности. Экваториальная Гвинея воздает должное руководителям государств-членов Группы — Буркина-Фасо, Мали, Мавритании, Нигера и Чада — за их самоотверженную решимость способствовать укреплению мира, безопасности и стабильности в Сахеле посредством все более эффективной борьбы с терроризмом, воинствующим экстремизмом и транснациональной организованной преступностью. Тем не менее, как подчеркнул в своем докладе от 8 мая (S/2018/432) Генеральный секретарь, осуществление резолюции 2391 (2017) означает, что главные стоящие сейчас перед нами задачи и проблемы заключаются в том, чтобы привести Объединенные силы в полную оперативную готовность и обеспечить международное финансирование. До сих пор прогресс в деле приведения Объединенных сил в полную оперативную готовность и в обеспечении их международного финансирования остается медленным, и добиться его непросто.

Поэтому жизненно важно подчеркнуть важность оказания странам этого региона устойчивой и надежной поддержки в их усилиях. В этой связи мы выражаем свою признательность двусторонним и многосторонним партнерам за оказываемую ими странам Сахело-Сахарского региона многогранную помощь и приветствуем взносы, объявленные на международной конференции высокого уровня по Сахелю, которая была проведена 23 февраля в Брюсселе с целью заручиться постоянным финансированием и устойчивыми ресурсами для содействия приведению Объединенных сил Сахельской группы пяти в оперативную готовность. Всем государствам и организациям крайне необходимо выполнить эти обязательства как можно скорее, чтобы способствовать выполнению Объединенными силами их мандата. В этом контексте абсолютно необходимо также, чтобы сами африканцы направляли усилия по борьбе с терроризмом и воинствующим экстремизмом. Финансовый взнос правительства Руанды в поддержку братских ей стран Сахельской группы пяти стал шагом в надлежащем направлении. Мы вновь заявляем о важности Нуакшотского процесса для содействия миру и безопасности в

регионе и о необходимости активизировать прилагаемые в его рамках усилия по координации всей проводимой в Сахеле деятельности, направленной на его стабилизацию и развитие.

Вместе с тем, помимо явной воли и решимости партнеров и международного сообщества оказать региону помощь, мы считаем абсолютно необходимым рассмотреть те факторы, которые способствуют нарастанию в Сахеле исламского экстремизма. Воздействие террористической деятельности, в том числе групп, извлекающих выгоду из трансграничной организованной преступной деятельности, невозможно преодолеть мерами, сосредоточенными только на обеспечении безопасности. Наше правительство считает, что для преодоления воинствующего экстремизма в Сахеле необходим всесторонний подход. Ухудшение ситуации в плане безопасности в регионе требует от нас не только обуздания насилия. Мы должны строить жизнестойкие общества и государственные институты, оберегающие безопасность человека. Нам также нужна широкомасштабная стратегия, направленная на то, чтобы лишить эту угрозу способности к регенерации, и не ограничивающаяся одной только охраной местных границ. Вооруженные силы вполне способны нанести силам терроризма поражение, но предотвратить их возникновение заново можно только с помощью более широких стратегий социально-экономического развития.

Наконец, для того чтобы Сахельская группа пяти пользовалась легитимностью на местном и региональном уровнях, проводимые ею мероприятия должны быть законными и социально ориентированными. Именно поэтому она должна обеспечивать соблюдение гуманитарного права, принимать меры реагирования на основе справедливости и взять на себя обязательство защищать нарушаемые права человека и нормы международного гуманитарного права.

Г-н ван Остером (Нидерланды) (*говорит по-английски*): Позвольте мне сначала выразить нашу глубокую признательность нашим четырем сегодняшним докладчикам за их брифинги, руководство и деятельность.

Недавние нападения свидетельствуют о все более опасной обстановке в Сахеле. Мы одобряем решение Сахельской группы пяти объединить усилия в борьбе с терроризмом, трансграничной пре-

ступностью и контрабандой наркотиков, оружия и людей. Это решение свидетельствует о готовности стран Сахельской группы пяти взять на себя ответственность за свою собственную безопасность и заслуживает всемерной поддержки со стороны Совета и более широкого членского состава Организации Объединенных Наций. Поэтому мы воздаем должное значимым усилиям Организации Объединенных Наций, Европейского союза и Африканского союза в поддержку Объединенных сил Сахельской группы пяти.

Мы всецело осознаем, что создание региональных сил в этой сложной политической обстановке и обстановке в плане безопасности, с которой приходится иметь дело этой группе, — задача непростая. Поэтому мы горячо одобряем значительные шаги, уже предпринимаемые Сахельской группой пяти и ее государствами-членами. Вместе с тем, из доклада Генерального секретаря (S/2018/432) также явствует, что некоторые важные проблемы пока еще не решены. Поэтому я сосредоточусь на трех аспектах, которыми, мы считаем, станут определяющими как для будущего Объединенных сил, так и для их шансов на успех: во-первых, на необходимости комплексного подхода; во-вторых, на необходимости соблюдения прав человека и верховенства права; и, в-третьих, на необходимости достаточных финансовых ресурсов.

Во-первых, что касается комплексного подхода, то, как подчеркнул в своем докладе Генеральный секретарь, успех Объединенных сил напрямую зависит от прогресса в мирном процессе в Мали, что также отметила только что наша коллега из Швеции. Соответствующим сторонам надлежит принимать меры, необходимые для обеспечения прочного мира в Мали. Как я уже сказал, Объединенные силы Сахельской группы пяти служат одним из важнейших средств борьбы с терроризмом, трансграничной преступностью и незаконным провозом людей. Однако мы должны понимать, что это лишь симптомы. Для установления прочного мира и стабильности необходимо также бороться с коренными причинами. В этой связи мы приветствуем повестку дня в области развития Сахельской группы пяти и инициативу Франции и Германии по расширению международной координации и сотрудничества посредством создания «Альянса по Сахелю».

Это подводит меня ко второму замечанию, которое касается важности прав человека, верховенства права и полицейского компонента. Объединенные силы могут действовать эффективно лишь при условии, что они пользуются доверием со стороны населения. Тревожные сообщения о нарушениях прав человека в Мали демонстрируют насущную важность жестких механизмов обеспечения контроля и подотчетности. Мы приветствуем приверженность Сахельской группы пяти и Объединенных сил использованию механизма Африканского союза по соблюдению прав человека, вопросам поведения и дисциплины и предотвращению сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств, а также обеспечению надлежащих последующих правовых мер, о которой они четко заявили на Сахельской конференции в Брюсселе в феврале.

Проведенные в регионе последующие встречи представляют собой важные первые шаги, однако в предстоящие месяцы решающее значение будет иметь дальнейший прогресс в этой области. В целях обеспечения принятия надлежащих последующих мер мы призываем Сахельскую группу пяти ускорить создание собственного полицейского компонента, который должен включать должным образом подготовленную и оснащенную следственную группу. Мощный полицейский компонент имеет важнейшее значение для принятия эффективных мер по борьбе с терроризмом, транснациональной преступностью и незаконным провозом мигрантов, — угрозами, которые не только подрывают стабильность в Сахеле, но и представляют собой серьезную проблему в области безопасности для Европы. Для активизации этих усилий необходимо выделять достаточные ресурсы. То же относится и к Секции правосудия и исправительных учреждений Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА), которая играет важную роль и должна укрепляться. Как одна из стран, с гордостью предоставляющих войска в состав МИНУСМА, мы будем и впредь оказывать поддержку усилиям по сдерживанию таких угроз.

Это подводит меня к третьему замечанию, которое касается важности надлежащих финансовых ресурсов. Мы в полной мере признаем, что устойчивое и предсказуемое долгосрочное финансирование будет способствовать дальнейшему повышению легитимности и эффективности Объединенных сил.

Здесь я хотел бы подчеркнуть, что, помимо нашего вклада в рамках Европейского союза, как было только что отмечено послом Вали ди Алмейдой, Нидерланды взяли на себя обязательство дополнительно выделить 5 миллионов евро на двусторонней основе. Мы рассчитываем на достижение в дальнейшем осязаемого прогресса в деле приведения Сил в полную оперативную готовность в кратчайшие возможные сроки, который будет особенно необходим для механизма по правам человека и полицейского компонента в следующие несколько месяцев. Мы готовы в установленном порядке обсуждать более устойчивый метод финансирования. Мы признаем важность поддержки со стороны МИНУСМА в дальнейшей деятельности по приведению Сил в полную оперативную готовность, однако мы хотели бы вновь заявить о том, что это не должно сказываться на выполнении основных задач МИНУСМА.

В заключение я хотел бы отметить, что предстоящие месяцы будут иметь решающее значение для определения будущего Объединенных сил. Давайте преобразуем финансовые средства в оборудование, обязательства — в профессиональную подготовку, а слова — в действия, давайте работать сообща в целях достижения конкретного прогресса на местах.

Г-н Тумыш (Казахстан) (*говорит по-английски*): Мы выражаем признательность председательствующей в Совете делегации Польши за эту возможность обсудить деятельность Сахельской группы пяти и способы того, каким образом международное сообщество может поддержать Объединенные силы Группы. Кроме того, мы хотели бы выразить благодарность помощнику Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира г-же Бинту Кейта, постоянному секретарю Сахельской группы пяти г-ну Маману Сидику, Постоянному наблюдателю от Африканского союза при Организации Объединенных Наций г-же Фатиме Киари Мохаммед и главе делегации Европейского союза г-ну Жуану Вали ди Алмейде за их всеобъемлющие доклады. Мы поздравляем г-на Сидику с новым назначением и желаем ему всяческих успехов в выполнении его обязанностей, в чем он может рассчитывать на нашу полную поддержку.

В целом наша делегация приветствует прогресс, который был достигнут в мобилизации ресурсов для Объединенных сил Сахельской группы

пяти. Кроме того, мы с удовлетворением отмечаем расширение сотрудничества государств-членов Сахельской группы пяти с Организацией Объединенных Наций, Африканским союзом и Европейским союзом, что привело к заключению технического соглашения. Мы считаем, что приведение Объединенных сил Сахельской группы пяти в полную оперативную готовность положительно скажется на укреплении совместных усилий Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА), малийских национальных сил безопасности и других механизмов по установлению мира и стабильности в регионе.

Однако ситуация в области безопасности в Сахеле по-прежнему ухудшается ввиду роста насилия со стороны террористических и экстремистских групп и их продвижения в центральную часть Мали и в северную часть Буркина-Фасо. Отсутствие безопасности еще более усугубляется наличием у таких групп связей с теми, кто занимается транснациональной организованной преступностью и торговлей наркотиками, людьми и оружием из соседней Ливии. Поэтому мы поддерживаем рекомендации, представленные в последнем докладе Генерального секретаря (S/2018/432), и хотели бы предложить Совету обратить внимание на некоторые замечания.

Во-первых, Объединенные силы могут стать ярким примером применения принципа «африканские решения для африканских проблем». Однако для достижения успеха страны Сахеля нуждаются в единой политической поддержке со стороны Совета, помощи технических специалистов государств-членов и предсказуемом и долгосрочном устойчивом финансировании со стороны сообщества доноров. В свою очередь, государства Сахельской группы пяти должны активизировать процесс приведения Объединенных сил в полную оперативную готовность посредством урегулирования своих командно-административных проблем.

Во-вторых, мы должны обеспечивать взаимодополняемость и укрепление координации между Объединенными силами Сахельской группы пяти и всеми силами безопасности в регионе, включая МИНУСМА, операцию «Бархан» и различные региональные механизмы, в частности Нуакшотский процесс, осуществляемый под руководством Африканского союза. Объединенные силы должны найти

свое место в рамках более широкой политической и институциональной структуры и стратегии, которую мы планируем осуществлять в субрегионе, что также требует обеспечения большей согласованности между самими странами Сахеля.

В-третьих, военный подход сам по себе не устранит существующую в регионе нестабильность, являющуюся результатом наслаивания друг на друга проблем, из которых воинствующий экстремизм является лишь самой недавней. Поэтому деятельность Объединенных сил по борьбе с терроризмом должна осуществляться одновременно с устранением коренных причин конфликтов и нестабильности, которые могут быть ликвидированы или в той или иной степени сведены к минимуму путем укрепления местных органов власти, сокращения масштабов нищеты и межплеменной вражды, предоставления основных услуг и совершенствования программ создания рабочих мест. Еще одной приоритетной задачей должно быть смягчение последствий изменения климата. Соответственно, достижение этих целей потребует налаживания более тесных связей между Объединенными силами и постоянным секретариатом Сахельской группы пяти, чей потенциал необходимо укреплять, с тем чтобы добиться эффективности, которая позволит справиться с этими огромными проблемами.

В-четвертых, ситуация на местах требует новаторских стратегий в области предотвращения и преодоления сопровождающихся насилием конфликтов и зла терроризма. Поэтому наша страна предлагает применять триединую стратегию для урегулирования региональных конфликтов путем укрепления взаимосвязи между безопасностью и развитием, как сегодня подчеркнул г-н Сидику, а также посредством пересмотра регионального подхода и рационализации системы Организации Объединенных Наций в целях обеспечения единства действий. Такая комплексная общая стратегия должна стать крайне эффективным и устойчивым средством борьбы с общими угрозами, с которыми сталкиваются Сахель и соседние страны.

Наконец, мы решительно поддерживаем соответствующие программы миростроительства Организации Объединенных Наций в регионе и призываем Организацию завершить разработку своей комплексной стратегии в отношении Сахеля. Кроме того, мы приветствуем субрегиональные усилия,

направленные на повышение жизнестойкости населения и экологических систем и укрепление мира и процветания в регионе. Мы особенно высоко оцениваем инициативу создания «Альянса по Сахелю», которая, как ожидается, позволит получить в общей сложности 6 млрд евро для целей финансирования проектов в области развития в следующие пять лет, таких как создание 1 млн рабочих мест и обеспечение поддержки сельским районам путем совершенствования их инфраструктуры и сферы услуг. Принимая участие в многосторонних мерах в этой области, Казахстан остается привержен оказанию странам Сахеля помощи в реализации их концепции мира, прогресса и процветания.

Г-жа Тэчко (Соединенные Штаты Америки) *(говорит по-английски)*: Я хотела бы поблагодарить помощника Генерального секретаря г-жу Кейта и постоянного секретаря г-на Сидику за их прекрасные доклады. Мы с удовлетворением узнали о том, что Объединенные силы Сахельской группы пяти продолжают добиваться прогресса в деле обеспечения полной оперативной готовности. Кроме того, мы хотели бы поблагодарить послов Мохаммеда и Алмейду за их доклады и за информацию, которые были представлены от имени Африканского союза (АС) и Европейского союза (ЕС). Сейчас, когда мы ведем совместную работу в целях улучшения перспектив обеспечения мира и безопасности и создания возможностей в Сахельском регионе, участие АС и ЕС является бесценным.

Вопрос Сахельской группы пяти и ее Объединенных сил по-прежнему имеет для Соединенных Штатов приоритетное значение. Мы поддерживаем комплексный подход Сахельской группы пяти, применяемый под руководством Африканского союза, как наилучший способ обеспечения безопасности и развития в Сахеле в долгосрочной перспективе, и мы полны решимости взаимодействовать с государствами-членами Сахельской группы пяти на двусторонней основе. Хотя Совет и международное сообщество уделяет пристальное внимание способам оказания поддержки Объединенным силам, важно отметить, что решения в сфере безопасности сами по себе не позволяют урегулировать основополагающие политические и экономические вопросы. Как отметили многие из присутствующих, безопасность, управление и развитие тесно взаимосвязаны, и страны не могут обеспечивать безопасность в долгосрочной перспективе без благого управления,

экономического развития и уважения прав человека. Соединенные Штаты надеются, что государства — члены Сахельской группы пяти будут опираться на свой прочный фундамент и на приоритетные инвестиционные проекты Группы. Таким образом, мы не должны упускать из виду мирный процесс в Мали и важность устранения коренных причин конфликта. Соглашение о мире и примирении в Мали, достигнутое в ходе Алжирского процесса, остается лучшим из имеющихся у нас средств для запуска урегулирования ситуации в северной части Мали, и мы настоятельно призываем стороны выполнить то, о чем они договорились в рамках этого Соглашения. Совету следует рассмотреть возможность использования всех имеющихся в его распоряжении механизмов, включая режим санкций, введенный в соответствии с резолюцией 2374 (2017), для достижения лучших политических результатов. Слишком много поставлено на карту для Мали и региона, чтобы продолжать ждать существенных результатов.

Мы с удовлетворением отмечаем введение в действие Объединенных сил, но все мы признаем, что еще многое предстоит сделать. Мы настоятельно призываем всех доноров, которые объявили щедрые взносы на февральской конференции в Брюсселе, выделить эти средства как можно скорее. Мы также призываем их делать взносы в Чрезвычайный целевой фонд Европейского союза для оказания материально-технической поддержки Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА), как указано в техническом соглашении, с тем чтобы ускорить процесс осуществления инженерно-технических проектов для Объединенных сил.

Мы все глубоко обеспокоены возможными насильственными экстремистскими действиями, направленными на подрыв безопасности в регионе. При этом, пока продолжается введение в действие Объединенных сил, первостепенное значение будет иметь соблюдение норм международного права прав человека и международного гуманитарного права. В этой связи мы приветствуем вклад ЕС и Фонда миростроительства в создание и осуществление рамок соблюдения прав человека, включенных в техническое соглашение. В то же время мы очень обеспокоены сообщениями об инциденте в Булекесси, Буркина-Фасо, в прошлый выходной, где, по сообщениям, воинствующие экстремисты

напали на малийского военнослужащего в составе командования Сахельской группы пяти, за чем последовал ряд инцидентов и гибель более десяти других. Мы с нетерпением ожидаем результатов расследований этих убийств со стороны МИНУСМА, Сахельской группы пяти и правительства, и мы призываем к проведению дополнительных расследований в случае необходимости.

Хотя все мы согласны с тем, что цель Объединенных сил Сахельской группы пяти важна, осуществление технического соглашения не должно перегружать МИНУСМА. Мы по-прежнему обеспокоены тем, что Миссия не в состоянии взять на себя дополнительные задачи, поскольку одновременно с этим она пытается защищать себя и выполнять свой мандат. Мы рассчитываем на то, что ее превосходные лидеры смогут наилучшим образом определить, в каких случаях и каким образом оказывать поддержку Объединенным силам в условиях многочисленных и непредсказуемых проблем в области безопасности, с которыми ежедневно сталкивается МИНУСМА.

Соединенные Штаты считают, что сочетание двусторонней и региональной поддержки стран Сахеля и международных заинтересованных сторон позволит наилучшим образом удовлетворить текущие финансовые и материально-технические потребности Объединенных сил. Как заявила посол Хейли в декабре (см. S/PV.8129), техническое соглашение является полноценным примером той вспомогательной роли, которую должна играть Организация Объединенных Наций помимо постоянной координации и технической помощи на добровольной основе. В феврале стороны подписали техническое соглашение в Брюсселе, и были объявлены взносы в сотни миллионов долларов для поддержки Сахельской группы пяти и ее Объединенных сил. Мы хотели бы подтвердить нашу принципиальную позицию по этому вопросу, заключающуюся в том, что мы возражаем против разрешения на использование начисленных взносов Организации Объединенных Наций для Объединенных сил согласно главе VII Устава Организации Объединенных Наций или мандату Совета Безопасности. Соединенные Штаты отвергнут любое предложение о согласовании такого разрешения в Совете Безопасности.

Соединенные Штаты выделили значительные ресурсы для государств — членов Сахельской груп-

пы пяти, предоставив с 2012 года более 822 млн долл. США на помощь в области безопасности, а в октябре прошлого года мы объявили дополнительный взнос в 60 млн долл. США непосредственно на цели успешного развертывания и введения в действие Объединенных сил. Мы тесно сотрудничаем с координационным механизмом ЕС в деле оптимизации этого вклада, и мы призываем других доноров последовать нашему примеру. Соединенные Штаты считают это наилучшим способом повышения потенциала членов Сахельской группы пяти в борьбе с их проблемами в области терроризма и безопасности, и мы намерены изыскивать дополнительные пути оказания поддержки Объединенным силам в ближайшем будущем.

Обеспечение стабильности в Сахеле — это многоуровневая задача, включающая аспекты безопасности, политики, развития и гуманитарной деятельности. Внимание к этим аспектам со стороны стран региона и их убежденных партнеров уже приводит к более ощутимым результатам. Постоянное международное участие будет одним из компонентов этого процесса, но в конечном счете устойчивый успех в регионе будет определяться самими государствами — членами Сахельской группы пяти.

Г-н аль-Мунайех (Кувейт) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы выразить признательность помощнику Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира г-же Бинту Кейте, Постоянному секретарю Сахельской группы пяти г-ну Маману Сидику, Постоянному наблюдателю от Африканского союза при Организации Объединенных Наций Фатиме Киари Мохаммед, а также главе делегации Европейского союза при Организации Объединенных Наций г-ну Жуану Вали ди Алмейде за их ценные брифинги.

Во-первых, мы с удовлетворением отмечаем доклад Генерального секретаря (S/2018/432) о последних событиях вокруг Объединенных сил Сахельской группы пяти, представленный в соответствии с резолюцией 2391 (2017). Мы приветствуем техническое соглашение, подписанное в феврале государствами Сахельской группы пяти, Организацией Объединенных Наций и Европейским союзом в соответствии с положениями этой резолюции, и мы высоко оцениваем их усилия. Мы с большим интересом следили за Международной конференцией высокого уровня по Сахелю, состоявшейся в

Брюсселе 23 февраля, на которой было привлечено финансирование для покрытия расходов на операции Объединенных сил в течение первого года. Мы приветствуем предварительные меры по введению в действие Объединенных сил и желаем им всяческих успехов в их усилиях, направленных на устранение общих опасностей, с которыми сталкиваются государства региона. Мы полностью поддерживаем их в стремлении не допустить распространения террористической и экстремистской деятельности, которая наносит значительный ущерб региону. В этой связи мы хотели бы напомнить об участии Организации исламского сотрудничества (ОИС) в содействии усилиям Объединенных сил, в результате чего была принята резолюция ОИС 45/51-POL об Объединенных силах Сахельской группы пяти в ходе ежегодной конференции ее Совета министров иностранных дел в Дакке в начале этого месяца.

Недавние события, о которых говорится в докладе Генерального секретаря, также внесли вклад в укрепление потенциала Объединенных сил в области достижения их целей. Мы высоко ценим усилия различных органов Организации Объединенных Наций в оказании технической поддержки и предоставлении профессиональной подготовки, а также помощь в организации деятельности Объединенных сил в различных областях, включая материально-техническое обеспечение и права человека. Международное сообщество и Организация Объединенных Наций должны продолжать свои усилия по укреплению потенциала Сил. Мы призываем государства Сахельской группы пяти ускорить развертывание континентов Объединенных сил, обеспечить непрерывность военных операций и далее развивать успехи, достигнутые в борьбе с террористическими группами, действующими в этом регионе.

Объединенные силы действуют в условиях ухудшения обстановки в плане безопасности в Сахеле. Им приходится противостоять целому ряду угроз, включая трансграничную и международную преступность, а также незаконный оборот оружия и наркотиков в регионе, особенно в пограничных районах, которые практически не контролируются государствами, что позволяет незаконно провозить эти товары из одной страны в другую. Мы должны активизировать наши усилия по осуществлению контроля за такой деятельностью на основе сотрудничества между Объединенными силами и

Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН). Мы поддерживаем учебные семинары УНП ООН, которые играют важную роль в укреплении потенциала местных органов власти в области пресечения поставок оружия и наркотиков, а также торговли людьми.

Помимо весьма сложной ситуации в области безопасности, Объединенные силы также действуют в рамках операции по поддержанию мира, которая демонстрирует лишь незначительный прогресс, что, в свою очередь, негативно сказывается на способности Сил бороться с терроризмом в Мали. Мы должны содействовать этому мирному процессу и сохранять приверженность недавно подписанной «дорожной карте», которая положительно повлияет на работу Объединенных сил. Мы также не должны недооценивать важность развития для укрепления стабильности в этом регионе. Мы с удовлетворением отмечаем осуществление Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля и приветствуем продолжение сотрудничества между государствами региона и Организацией Объединенных Наций в целях укрепления их потенциала в областях верховенства права, управления и поддержания правопорядка, что непосредственно отразится на стабильности и будет способствовать созданию благоприятных условий для поддержки деятельности Объединенных сил. В связи с этим мы хотели бы привлечь особое внимание к просьбе Организации исламского сотрудничества к Исламскому банку развития выделить средства на финансирование осуществляемых в странах Сахельской группы пяти проектов социально-экономического развития, особенно тех из них, которые направлены на поощрение роли молодежи и на расширение прав и возможностей женщин.

Мы хотели бы еще раз заявить о нашей поддержке усилий Объединенных сил Сахельской группы пяти по предотвращению распространения в регионе различного рода угроз. Силы не в состоянии справиться с ними без поддержки со стороны Организации Объединенных Наций, и Кувейт готов к сотрудничеству со всеми членами Совета Безопасности в разработке планов для Объединенных сил на будущее.

Г-н Алему (Эфиопия) (*говорит по-английски*): Я хочу выразить помощнику Генерального секретаря Кейта свою признательность за ее брифинг. Мы действительно рады видеть г-на Мамана Сидику в его новом качестве и благодарим его за то, что он поделился с нами планами государств-членов Сахельской группы пяти. Мы также признательны послу Фатиме Мохаммед, к заявлению которой мы присоединяемся, и г-ну Вали ди Алмейде за весьма полезные замечания.

Сахельский регион по-прежнему сталкивается с нарастающими угрозами со стороны террористов и других участников международной организованной преступности. В сочетании с отсутствием прогресса в малийском мирном процессе это лишь обостряет ситуацию. Как упомянула г-жа Кейта, масштабы и изощренность террористических нападений в последнее время, в том числе вчерашние инциденты, являются беспрецедентными по своему характеру. Это в очередной раз говорит о настоятельной необходимости продолжения скоординированной борьбы с этим злом и оказания поддержки усилиям стран региона, и мы хотели бы поддержать сказанное ранее по этому поводу послом Фатимой.

Роль Объединенных сил Сахельской группы пяти сохраняет свое ключевое значение, и мы признательны им за проведение военных операций на стыке границ трех государств — Буркина-Фасо, Мали и Нигера. Мы отмечаем прогресс, достигнутый в их приведении в состояние полной боеготовности, в том числе благодаря созданию специального целевого фонда и формированию при штабе Сил в Севаре отдела координации и связи, а в Нуакшоте — постоянного секретариата Сахельской группы пяти.

Тем не менее, мы отдаем себе отчет в тех огромных проблемах, которые еще предстоит преодолеть для того, чтобы ускорить работу по приведению Объединенных сил в состояние полной боеготовности, и о которых говорилось в докладе Генерального секретаря (S/2018/432) и упоминалось в ходе сегодняшнего брифинга. Нам понятна, в частности, острая потребность Объединенных сил в авиационных средствах для сбора разведанных, в транспортных средствах и в средствах связи. В отсутствие обеспеченности транспортом связь между секторальными штабами и командными пунктами, а также с батальонными лагерями пред-

ставляет собой, вне всякого сомнения, серьезную проблему. Другой приоритетной задачей является развитие инфраструктуры лагерей и укрепление штаба Объединенных сил, чтобы ускорить их полное развертывание и привести в состояние полной боеготовности.

Мы отмечаем, что в последние два месяца был проведен ряд встреч на высоком уровне с целью заручиться международной поддержкой Объединенных сил. Мы высоко ценим финансовые обязательства, взятые двусторонними и многосторонними партнерами, в том числе на международной конференции высокого уровня по Сахелю, состоявшейся в феврале в Брюсселе. Было бы упущением с моей стороны не воздать должное, в частности, Руанде за проявленную ею солидарность с африканскими странами и за ее взнос в размере 1 млн долл. США на финансирование Объединенных сил. Мы надеемся, что все взятые в последнее время финансовые обязательства будут выполнены. Ввиду серьезных трудностей на местах, о которых говорилось в ходе сегодняшнего брифинга, а также упоминалось в докладе Генерального секретаря, безотлагательность решения этого вопроса невозможно переоценить.

Мы приветствуем подписание Сахельской группой пяти — Буркина-Фасо, Чадом, Мавританией, Мали и Нигером, а также Организацией Объединенных Наций и Европейской комиссией технической договоренности относительно оказания Объединенным силам Сахельской группы пяти оперативной и материально-технической поддержки согласно резолюции 2391 (2017). Мы принимаем к сведению два предложенных Генеральным секретарем в его докладе варианта оказания Организацией Объединенных Наций Объединенным силам более широкой и более всесторонней помощи с использованием начисленных взносов для обеспечения их устойчивого и предсказуемого финансирования и оказания им поддержки в долгосрочной перспективе. Мы надеемся, что Совет серьезно подойдет к рассмотрению этих предложений и своевременно вынесет соответствующее решение.

Не может также не обнадеживать разработка в консультации с государствами Сахельской группой пяти и соответствующими управлениями и департаментами Организации Объединенных Наций рамочного механизма контроля для предотвращения и устранения возможных неблагоприятных для

местных общин последствий операций Объединенных сил. Мы приветствуем подписание Сахельской группой пяти и Комиссией Африканского союза меморандума о взаимопонимании о поставках военного имущества и об оказании технической и финансовой поддержки в связи с приведением Объединенных сил в состояние боеготовности. Мы также одобряем принятое в прошлом месяце Советом мира и безопасности Африканского союза решение продлить развертывание Объединенных сил Сахельской группы пяти еще на 12 месяцев.

Со сложными и комплексными проблемами, стоящими перед Сахельским регионом, невозможно успешно справиться, не устранив коренных причин нестабильности. Поэтому мы согласны с Генеральным секретарем в том, что Объединенные силы Сахельской группы пяти составляют лишь часть более широких мер реагирования. Наиболее эффективным способом продвижения вперед является реализация всеобъемлющей и целостной стратегии, в основу которой положены национальный контроль и партнерство со странами Сахельского региона. В этой связи мы отмечаем работу, которая проводится для того, чтобы скорректировать Комплексную стратегию Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля, и приветствуем назначение Специального советника по Сахелю. Мы также отмечаем итоги стратегического консультативного совещания по Сахелю, недавно организованного вместе с Африканским союзом в Нуакшоте для согласования усилий Африканского союза, Организации Объединенных Наций и других международных партнеров в поддержку мер, принимаемых странами региона для обеспечения своей безопасности и своего развития. Регион явно нуждается в более активной и постоянной поддержке со стороны международного сообщества, которая по-прежнему имеет решающее значение для обеспечения более четкой слаженности и согласованности усилий Африканского союза, Организации Объединенных Наций и других международных партнеров в поддержку стран региона.

В последнее время становится все более очевидным, что безопасность и развитие в Сахеле оказывают более широкое воздействие на глобальную стабильность, и мы надеемся, что Совет будет и впредь поддерживать страны региона в их усилиях по борьбе с терроризмом и транснациональной организованной преступностью.

Г-н Аллен (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я благодарю наших докладчиков из Департамента операций по поддержанию мира, Сахельской группы пяти, Африканского союза и Европейского союза (ЕС). Полагаю, что проведенные всеми этими представителями брифинги служат наглядной иллюстрацией подхода, выдержанного в духе партнерства, которого мы придерживаемся в настоящее время и от которого мы не должны отказываться.

Соединенное Королевство всемерно поддерживает Объединенные силы Сахельской группы пяти. Их растущий трансграничный потенциал в сочетании с их региональным опытом и знаниями имеют решающее значение для устранения трансграничных угроз, порождаемых террористическими организациями и нестабильностью в Сахеле.

С тех пор, как мы всем Советом посетили этот регион в прошлом году, сделано многое в развитие той работы, которая уже была проделана на момент нашего визита. Однако для того, чтобы в предстоящие месяцы добиться полной готовности Сил к работе на всех направлениях и устранить трансграничные угрозы, эти усилия необходимо удвоить. Как об этом говорится в докладе Генерального секретаря (S/2018/432), одна из основных проблем, сказывающихся на функционировании Объединенных сил, заключается в мобилизации для них финансовых ресурсов. Несмотря на щедрость, проявленную многими донорами после объявления взносов, большая часть обещанных средств до сих пор не поступила, что негативно сказывается на проведении операций и долгосрочном планировании. Помимо направления нами за последние три года на цели развития и на оказание гуманитарной помощи финансовых средств на общую сумму 380 млн долл. США в дополнение к нашим взносам через фонды ЕС Соединенное Королевство обязалось выделить еще 2,7 млн долл. США на инфраструктурную поддержку нигерского контингента в составе Объединенных сил и на проведение медицинской эвакуации с помощью вертолетов. Мы намерены перечислить эти средства уже в следующем месяце и настоятельно призываем всех партнеров как можно скорее выполнить финансовые обязательства, которые они взяли на себя в отношении Объединенных сил Сахельской группы пяти.

Соединенное Королевство признает вклад региональных субъектов, работающих над стабилизацией ситуации в Сахельском регионе, в том числе Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА), операции «Бархан» и различных миссий ЕС, включая Миссию ЕС по подготовке в Мали. Мы решительно выступаем за укрепление механизмов координации между этими организациями во избежание дублирования усилий.

В дополнении к такой деятельности на региональном уровне важно, чтобы отдельные страны продолжали принимать меры на национальном уровне. В Мали мы приветствуем достигнутый в последнее время прогресс в продвижении мирного процесса и надеемся, что эту динамику удастся сохранить до проведения президентских выборов в июле и после них. Чтобы добиться реального продвижения в осуществлении Соглашения о мире и примирении в Мали, необходимо удвоить политические усилия. В Совете Безопасности мы должны без колебаний использовать все имеющиеся в нашем распоряжении инструменты, включая введение санкций в отношении тех, кто чинит препятствия этому процессу, если в этом возникнет необходимость. В частности, мы настоятельно призываем к полному вовлечению женщин в осуществление мирного соглашения и обеспечение контроля за этим процессом.

Военные операции, в том числе проводимые Объединенными силами, будут успешными лишь в том случае, если под них будет подведена более широкая рамочная база, способствующая устранению угроз безопасности, совершенствованию работы государственных органов власти, обеспечению развития, соблюдению прав человека и усилению гуманитарной защиты. В этой связи мы настоятельно призываем страны Сахельской группы пяти продолжить работу по созданию группы поддержки для последовательного и комплексного решения проблем, с которыми сталкивается Сахель. Помощь в целях развития должна быть направлена на искоренение причин конфликта, в частности путем решения проблемы маргинализации или поощрения более подотчетного управления, а деятельность в области развития должна быть увязана с работой Сахельской группы пяти, а в принципе и с операциями МИНУСМА. Важно обеспечить, чтобы военные операции осуществлялись параллельно с

предоставлением услуг населению. В этой связи мы надеемся в скором времени более подробно ознакомиться с обновленной комплексной стратегией для Сахеля, которая должна носить последовательный, трансграничный и общесистемный характер и центральное место в которой должно отводиться предотвращению конфликтов. Именно эта стратегия поможет нам протестировать концепцию сохранения мира. Будем надеяться, что нам не придется заново извлекать уроки из уже имеющегося у нас опыта.

Безусловно, любые военные действия должны осуществляться в полном соответствии со стандартами в области прав человека и нормами международного гуманитарного права. Мы приветствуем одобрение системы стандартов прав человека и норм международного гуманитарного права в рамках технического соглашения между ЕС, Сахельской группой пяти и Организацией Объединенных Наций, а также приверженность Группы реализации этой системы при поддержке со стороны Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека и МИНУСМА. Неспособность обеспечить защиту гражданского населения создает благоприятную среду для вербовки экстремистами своих сторонников и ставит под угрозу финансирование в будущем. В этой связи я поддерживаю замечания моей американской коллеги по поводу недавнего инцидента.

Устранение коренных причин нестабильности является единственным способом обеспечить безопасность в регионе в долгосрочной перспективе. Окончательное решение этой проблемы будет носить политический характер и включать оказание помощи в целях развития и военной поддержки. Чтобы быть успешным, оно должно быть инклюзивным и обеспечивать полное и равноправное участие в его реализации всех членов общества, включая женщин. Оно должно обеспечивать экономические возможности и привлекательную альтернативу экстремизму. Это оптимальный путь к улучшению условий жизни тех, кто живет в Сахеле, и оптимальный способ укрепления нашего коллективного мира и безопасности.

Г-н Меса-Куадра (Перу) (*говорит по-испански*):
Наша делегация приветствует созыв сегодняшнего заседания и благодарит г-жу Бинту Кейта, г-на Ма-

мана Сидику и послов Фатиму Киари Мохаммед и Жуана Вали ди Алмейда за их брифинги.

Перу с обеспокоенностью следит за развитием сложной гуманитарной ситуации и продолжающимся ухудшением обстановки в плане безопасности в Сахельском регионе. Мы осуждаем последние террористические нападения и воинствующий экстремизм, получивший особенно широкое распространение в общих с Буркина-Фасо, Мали и Нигером пограничных районах. Сегодня мы хотели бы остановиться на трех моментах, которые мы считаем основополагающими для достижения прочного мира и стабильности в Сахеле.

Мое первое замечание касается координации ответных мер. Различные усилия, инициативы и механизмы на местах должны преследовать цель сохранения политической и оперативной сплоченности с учетом задач и приоритетов стран Сахельской группы пяти, а также в соответствии с положениями соответствующих резолюций Совета Безопасности. В этой связи мы приветствуем подписание технического соглашения между Многопрофильной комплексной миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА), Европейским союзом и государствами — членами Сахельской группы пяти во исполнение резолюции 2391 (2017).

Мы подчеркиваем важное значение поддержания оперативной связи между Объединенными силами Сахельской группы пяти и МИНУСМА. Кроме того, мы хотели бы отметить создание Чрезвычайного целевого фонда Европейского союза для сбора дополнительных пожертвований и решение Совета мира и безопасности Африканского союза о продлении мандата Объединенных сил Сахельской группы пяти еще на один год. Мы считаем, что такие инициативы должны способствовать ускорению наращивания необходимого оперативного потенциала Объединенных сил, особенно, когда из-за отсутствия адекватного финансирования под угрозой оказывается техническое сотрудничество, которое МИНУСМА призвана обеспечить. Мы подчеркиваем, что финансирование должно быть предсказуемым и стабильным.

Мое второе замечание касается основных причин конфликта. Как уже было сказано, меры реагирования на критическую ситуацию в Сахеле не должны быть исключительно военными по своему

характеру. Требуется последовательный подход к устранению коренных причин конфликта и содействию развитию с соблюдением прав человека и укреплением безопасности. Мы считаем особенно важными поощрение верховенства права и экономического роста, борьбу с последствиями изменения климата и расширение участия молодежи и женщин в национальных процессах в соответствии с Повесткой дня на период до 2030 года. Мы исходим из того, что комплексная стратегия Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля обеспечивает адекватную основу для работы по совершенствованию государственного управления, упрочению безопасности и решению задач развития в регионе и подчеркиваем важность предоставления необходимых ресурсов для ее создания.

Мое третье замечание касается мирного процесса в Мали. Мы с обеспокоенностью отмечаем отсутствие прогресса на этом направлении и ухудшение ситуации с безопасностью, что способствует дальнейшей радикализации настроений в различных районах региона. Мы надеемся, что предстоящие выборы в Мали помогут укрепить институциональную базу и демократическую форму правления, а также возобновить политический диалог. Мы подчеркиваем важность содействия расширению участия граждан и повышения осведомленности о необходимости учета и удовлетворения потребностей уязвимых групп населения и меньшинств. Кроме того, необходимо обратить особое внимание на связь между транснациональной организованной преступностью и террористическими группами, а также активизировать региональные усилия по борьбе с этим злом.

В заключение я хотел бы выразить нашу поддержку усилиям стран-членов Сахельской группы пяти, а также МИНУСМА, Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля, Африканского союза, Экономического сообщества западноафриканских государств, Европейского союза, Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности и Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека в числе прочих учреждений и субъектов, приверженных делу достижения устойчивого мира. Мы считаем, что Сахельская группа пяти является наглядным примером способности африканских стран брать на себя больше ответственности в совместной работе

по упрочению мира и безопасности на континенте. Однако эти усилия требуют решительной поддержки со стороны международного сообщества, включая Совет Безопасности и всю систему Организации Объединенных Наций.

Г-н Полянский (Российская Федерация): Благодарим помощника Генсекретаря ООН по миротворчеству Бинту Кейта за обстоятельный брифинг. С интересом ознакомились с выступлением руководителя делегации ЕС при ООН Жуана Альмейды.

Африканское видение проблем региона, изложенное Постоянным секретарем Объединенных сил «Сахельской пятерки» Маманом Сидику и Постоянным наблюдателем Африканского союза при Организации Объединенных Наций Фатимой Киари Мохаммед, заслуживает самого пристального внимания со стороны государств-членов Совета Безопасности Организации Объединенных Наций. Согласны с высказанными тревожными оценками о том, что уровень угроз безопасности и стабильности в этой части Африки стал беспрецедентно высоким. К сожалению, закрепившиеся в Сахеле международные террористы наращивают свои действия, стремятся расширить их географию, появляются новые радикальные группировки и лидеры. Причины этого явления известны. Среди наиболее важных из них — развал государственности в Ливии, последовавший за иностранным вмешательством во внутренние дела этого государства. Полагаем, что без нормализации обстановки в этой стране надежно стабилизировать Сахель будет трудно.

Приветствуем озвученную в 2017 году инициативу стран «Сахельской пятерки» по созданию совместных сил по борьбе с терроризмом и организованной преступностью. За прошедший год многого удалось достигнуть в практическом плане: проведены две успешные военные операции, на последних стадиях формирования находятся штабные структуры сил, созданы механизмы по их финансированию. Ожидаем, что в ближайшее время будут озвучены конкретные планы о продолжении совместных операций против боевиков.

В то же время с обеспокоенностью восприняли информацию о том, что в последнее время процесс формирования сахельских подразделений замедлился. Отсутствует прогресс и в обустройстве для них военных городков, снабжении достаточным количеством вооружений, что сильно сказывается

на готовности сил противостоять имеющимся вызовам. Эти вопросы не решить без обеспечения стабильного и предсказуемого финансирования создающихся в регионе совместных военных структур государств Сахеля. В этой связи призываем взявших на себя соответствующие обязательства внешних доноров, а также, в рамках своего мандата, Миссию Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали и «Сахельскую пятерку» как можно скорее урегулировать эти проблемы.

Убеждены в важности дальнейших скоординированных шагов как со стороны африканцев, так и международного сообщества, направленных на борьбу с экстремизмом в Сахаро-Сахельском регионе. Очевидно, что одними только военными мерами искоренить это зло невозможно. Необходимо эффективно противодействовать экспансии экстремистской идеологии, действенно решать острые социально-экономические проблемы стран региона, укреплять их государственные институты. Отмечаем в этой связи ключевую роль Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций для Сахеля в решении указанных задач.

Россия изучает возможности налаживания эффективного сотрудничества с государствами «сахельской пятерки» в преодолении насущных региональных проблем. Ряду стран региона уже оказывается соответствующая военно-техническая помощь, осуществляется подготовка военных и полицейских кадров. Будем и дальше способствовать укреплению потенциала вооруженных сил «Сахельской пятерки», с тем чтобы ее Объединенные силы стали действенным инструментом для восстановления и поддержания мира в Западной Африке.

Г-н У Хайтао (Китай) (*говорит по-китайски*): Г-жа Председатель, Китай хотел бы поблагодарить Вас за проведение сегодняшнего заседания. Мы благодарим также помощника Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира г-жу Бинту Кейта; Постоянного секретаря Сахельской группы пяти г-на Мамана Сидику; Постоянного наблюдателя от Африканского союза при Организации Объединенных Наций г-жу Фатиму Киари Мохаммед и главу делегации Европейского союза при Организации Объединенных Наций г-на Жуана Вали ди Алмейду за их брифинги.

В декабре 2017 года Совет принял резолюцию 2391 (2017) по вопросу об Объединенных силах

Сахельской группы пяти. Со времени ее принятия был достигнут прогресс в деле развертывания Объединенных сил и оказания им поддержки, и Китай приветствует эти усилия. Однако в то же время Сахельский регион сталкивается с многогранными проблемами, в том числе с нестабильной ситуацией в области безопасности, распространением терроризма и все более серьезными видами транснациональной организованной преступности. Мы призываем международное сообщество расширить свое участие и применять комплексный подход к решению этих проблем. Я хотел бы высказать следующие замечания.

Во-первых, мы должны активизировать усилия по оказанию поддержки Объединенным силам, которые являются важным вкладом в поддержание мира и безопасности в Африке и во всем мире. Международное сообщество должно в полной мере уважать руководящую роль Африки в поиске путей решения африканских проблем и максимально задействовать ее, а также оказывать поддержку странам региона и региональным организациям в их усилиях по сохранению мира и безопасности в Сахельском регионе. Сахельская группа пяти, Европейский союз и Организация Объединенных Наций провели успешную конференцию по объявлению взносов для Объединенных сил и подписали техническое соглашение в соответствии с требованием, содержащимся в резолюции 2391 (2017). Многопрофильная комплексная миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) готова оказать свою поддержку, и Китай признателен ей за это. Мы надеемся, что МИНУСМА будет активно оказывать необходимую поддержку, когда будут созданы необходимые условия, в частности обеспечено финансирование, и проведет оценку своего практического опыта. Китай высоко оценивает доклад Генерального секретаря (S/2018/432), содержащий предложения об оказании поддержки, которые мы изучим наряду с другими государствами-членами.

Во-вторых, следует уделять приоритетное внимание политическому урегулированию соответствующих региональных острых вопросов. На основе уважения суверенитета соответствующих стран международное сообщество должно оказывать активную поддержку странам региона в продвижении вперед мирного процесса, поощрении национального примирения и в дальнейшей работе

по разрядке и решению острых вопросов, способствуя тем самым созданию благоприятных условий для установления прочного мира и стабильности в Сахельском регионе. В настоящий момент необходимо оказать поддержку всем соответствующим сторонам в Мали в целях ускорения осуществления Соглашения о мире и примирении в Мали и серьезно заняться решением вопроса о распространении проблем Сахеля за пределами региона, — в частности, я имею в виду ливийский кризис — с тем чтобы свести к минимуму их негативные последствия.

В-третьих, необходимо оказывать более активную поддержку усилиям по борьбе с терроризмом в Сахельском регионе, учитывая серьезность ситуации. Международное сообщество должно активизировать свою поддержку и помочь соответствующим контртеррористическим учреждениям Организации Объединенных Наций внести активный вклад в эти усилия. Терроризм — это общий враг всего человечества. Мы должны вести решительную борьбу с ним, когда бы и где бы он ни появлялся. Все страны должны придерживаться единых стандартов и принимать решительные меры по искоренению всех террористических организаций, включенных в перечень Совета Безопасности. Организация Объединенных Наций, в том числе Совет Безопасности, должна играть ведущую роль в международных операциях по борьбе с терроризмом, обеспечивая при этом соблюдение целей и принципов Устава Организации Объединенных Наций и других общепризнанных основных норм, регулирующих международные отношения и укрепление координации.

В-четвертых, мы должны по достоинству оценить роль региональных механизмов и оптимально задействовать их. Китай высоко оценивает позитивную роль африканских стран и организаций, таких как Сахельская группа пяти, Африканский союз и Экономическое сообщество западноафриканских государств, которую они играют в усилиях, направленных на поиск решений проблем Сахеля. Международное сообщество должно укреплять связи и координацию усилий со странами региона и с региональными и субрегиональными организациями, а также органично увязывать индивидуальные стратегии стран и региона с Комплексной стратегией Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля и максимально задействовать их относительные преимущества для достижения синер-

гетического эффекта. Организация Объединенных Наций осуществляет пересмотр своей комплексной стратегии, и Китай выражает надежду на то, что в рамках этих усилий будет обеспечен серьезный учет мнений стран региона и удовлетворены реальные потребности соответствующих стран.

Китай поддерживает африканские страны в поиске африканских решений африканских проблем. Мы также поддерживаем региональные и субрегиональные организации Африки, в том числе Сахельскую группу пяти, в их усилиях, направленных на решение проблем мира и безопасности в Африке. Мы готовы сотрудничать с членами Совета и международным сообществом, для того чтобы внести позитивный вклад в обеспечение безопасности и развитие Сахельского региона.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Польши.

Прежде всего позвольте мне поблагодарить сегодняшних докладчиков — г-жу Бинту Кейта, г-на Мамана Сидику, г-жу Фатиму Киари Мохаммед и г-на Жуана Вали ди Алмейду — за их весьма содержательные заявления об Объединенных силах Сахельской группы пяти и о последних событиях в регионе.

Коренные причины конфликта в регионе, которые порождают проблемы в сферах эффективного управления и развития, схожи по своей природе и взаимосвязаны. Существующие проблемы и вызовы носят трансграничный характер. В этом контексте сотрудничество между соседними странами и в рамках региональных организаций имеет решающее значение для достижения ощутимого и долгосрочного прогресса. Сахельская группа пяти вместе со своими Объединенными силами является примером такого всеобъемлющего сотрудничества.

Мы заявляем о своей полной поддержке мандата Объединенных сил Сахельской группы пяти и надеемся, что при содействии международного сообщества они вскоре будут приведены в полную оперативную готовность. Кроме того, операции Объединенных сил должны проводиться в полном соответствии с международным правом, в том числе международным гуманитарным правом и международными стандартами в области прав человека.

Польша оказывает Сахельской группе пяти помощь в натуральной форме. Мы предоставили значительную материальную поддержку контингенту чадских войск в составе Сил. Кроме того, недавно мы приняли решение оказать дополнительную поддержку Объединенным силам Сахельской группы пяти с опорой на польский потенциал в области профессиональной подготовки. В ответ на просьбу стран Сахельской группы пяти Польша объявила о своей готовности провести учебные мероприятия по вопросам борьбы с самодельными взрывными устройствами.

Наконец, Польша хотела бы заявить о своей полной поддержке мер, принятых Организацией Объединенных Наций, Европейским союзом, Африканским союзом и Объединенными силами Сахельской группы пяти, а также подтвердить признание нами той ключевой роли, которую региональные партнеры играют в проведении военных операций в Сахеле.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих обязанностей Председателя Совета.

Список ораторов исчерпан.

Заседание закрывается в 17 ч. 20 м.